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VELIKONOČNÍ PŘÁNÍ 
Vážení spoluobčané,
„Velikonoce“ plné

naděje, pokoje a ra-
dosti v srdci, dětem
bohatou pomlázku
a plno slunečné jarní
pohody do dalších dnů přejí

Jaroslava Michnová, starostka 
Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta 

Zaměstnanci obecního úřadu
a redakční rada

Pranostiky — Duben
Když duben laškuje, bývá mnoho sena
a obilí.
Pršívá -li 1. dubna, bývá mokrý máj.
Je-li Zelený čtvrtek bílý, tak je léto teplé.
Na velikonoce jasno — bude laciné máslo.
Na svatého Vojtěcha v polích samá potě-
cha.
Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři.
Na svatého Marka kdo nemá chleba, ať
kouše jabka.

K Velikonocům patří také koledy
Panimámo zlatičká, darujte nám vajíčka,
nedáte-li vajíčka, uteče vám slepička do
horního rybníčka a z rybníčka do louže,
kdo jí odtud pomůže?

Malované vajíčko, na něm malé srdíčko.
Komu to vajíčko daruji, toho já upřímně
miluji.

SSSSpppprrrráááávvvvaaaa    oooobbbbcccceeee Komu to vajíčko dám, toho já ráda mám.
Kdo ho zdobil, ten má rád. Kdo ho dostal,
ten je rád, za vajíčko malované z velké
lásky darované.

28. březen
DEN UČITELŮ

U příležitosti svát-
ku Dne učitelů přeje-
me všem pedagogic-
kým pracovníkům
a vychovatelům ZŠ
a MŠ L. Janáčka Hu-
kvaldy, p. o., hodně
štěstí, zdraví, pracov-
ní a osobní spokoje-
nosti a také, hodně
trpělivosti. Děkuje-
me za pílí, kterou věnujete práci s mláde-
ží a výchově našich nejmilejších dětí. 

Jaroslava Michnová, starostka 
Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

Slovo starostky
K ROZPOČTU OBCE HUKVALDY
2009

Na 18. zasedání Zastupitelstva obce
Hukvaldy, konaném dne 1. 3. 2010, zastu-
pitelé mimo jiné, schválili rozpočet na
rok 2010. Tento dokument navazuje na
stav rozpočtu 2009 a bývá ovlivněn plně-
ním závazků a pohledávkami let minu-
lých. O kauze výběru poplatků a stavu
obecní pokladny kolují mezi veřejností
nepřesné informace, proto uvádím. Roz-
počet 2009 naznačoval neplnění příjmů,
zejména za výběr místních poplatků.
Provedla jsem vnitřní kontrolu stavu ne-
doplatků a rozhodla o zaslání platebních
výměrů těm občanům, u kterých byl reál-
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rů, vedení obce je připraveno situaci
řešit. Druhou změnou, snad nejdiskuto-
vanější, byla částka ve výši 2,3 mil. Kč na
realizaci 2. etapy rozestavěného areálu TJ
Sokol Hukvaldy, konkrétně, na výstavbu
„spojovacího krčku“. Bylo navrženo pře-
sunout tento obnos do rezervy. Po delší
debatě návrh předkladatele nebyl přijat.
Vedení obce vyvíjí úsilí pro získání dal-
ších finančních prostředků na pokračo-
vání již zahájené rekonstrukce. Budu usi-
lovat a také se maximálně podílet s těmi
zastupiteli, kteří sportovcům pomáhají,
na vytvoření důstojných podmínek pro
sportovní činnosti dětí, mládeže, dospě-
lých v tomto připravovaném sportovním
areálu. Pouhá diskuze k této finančně ná-
ročné investiční akci nestačí, statistiky
trestných činů jsou alarmující. Čím více
bude mládež zapojena do sportovních
aktivit, tím méně trestné činnosti mla-
distvých zaznamenáme. Rekonstrukci
sportovního zázemí vzroste zájem
o sport. Díky sportovním aktivitám mlá-
deže a usilovné práci mnohých dobrovol-
níků v novém prostředí, kdy už bude
možné obnovit pořádání fotbalových her
nejen na úrovni krajské, vzroste propaga-
ce obce Hukvaldy.

Výdaje rozpočtu obce Hukvaldy 2010 
(finančně náročnější)

— Zpracování projektové dokumentace
pro stavební povolení na odkanalizo-
vání obce Hukvaldy 2 300 000 Kč.

— Vybudování 2. etapy sportovního are-
álu TJ Sokol Hukvaldy 2 350 000 Kč. 

— Údržba a vysprávka výtluků v míst-
ních komunikacích na území obce
200 tis. Kč. 

— Zpracování projektové dokumentace
pro novou místní komunikaci 60 tis. Kč. 

— Odstranění kolaudačních závad a vy-
bavení víceúčelového hřiště v Rychal-
ticích 55 tis. Kč. 

— Nákup nového auta na rozvoz obědů
230 tis. Kč. 

— Podání žádosti a pořízení nového
územního plánu obce Hukvaldy 204
tis. Kč.

ný předpoklad neuhrazených pohledá-
vek. Došlo ke zjištění, že byla prováděna
manipulace s finančními prostředky
obce. Podala jsem podnět k trestnímu stí-
hání. Na základě vyšetřování Policií ČR,
byla pracovnice, která byla na obecním
úřadě zaměstnána od roku 1998 a která
zajišťovala agendu místních poplatků,
obžalovaná z trestného činu zpronevěry.
Dle skutečného zjištění, v době nejméně
od 1. 1. 2006, tudíž, i v době působení bý-
valého vedení, nejdéle do ledna roku
2009, způsobila obci Hukvaldy finanční
škodu ve výši 450 695 Kč, kdy peněžité
prostředky od občanů obce použila
k úhradě svých osobních závazků. Zmi-
ňovaná pracovnice celý dluh před koná-
ním hlavního líčení na účet obce Hukval-
dy v plné výši 450 695 Kč, uhradila. Trest-
ní stíhání bylo podmíněně zastaveno,
neboť byly splněny veškeré zákonné pod-
mínky k tomuto postupu. Skutečnost, že
finanční škoda byla v plné výši uhrazena
má zásadní vliv na rozpočet obce 2009,
ale především na plánování investic
roku 2010.

K ROZPOČTU OBCE HUKVALDY
2010

Návrh rozpočtu obce Hukvaldy na rok
2010 byl projednán výborem finančním,
radou obce, návrh rozpočtu byl zveřej-
něn na úřední desce obecního úřadu
a schválen na 18. zasedání zastupitelů.
V předloženém rozpočtu obce pro rok
2010 zastupitelé navrhovali drobné úpra-
vy. Širší debata se rozvinula k navýšení
částky na činnost Klubu seniorů, z pů-
vodně požadovaných 60 tis. Kč na 100 tis.
Kč. K tomuto bodu předkladatel změny
nepředložil zastupitelům finanční rozva-
hu, navýšení nebylo projednáno orgány
obce a zastupitelům nebyly sděleny ob-
jektivní důvody pro navrhované navýše-
ní. Po diskuzi návrh předkladatele nebyl
přijat. Seniory chci ubezpečit, že v přípa-
dě, že nastanou nepředvídané okolnosti
a mimořádné skutečnosti, které povedou
k úpravě částky pro činnost Klubu senio-
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— Výměna optického kabelu (zkvalitně-

ní provozu systému OIIS) 80 tis. Kč. 
— Údržba budovy bývalé školy Mládeži

v Rychalticích 50 tis. Kč. 
— Zpracování podkladů pro přípravu

sběrného dvora na území obce 60 tis.
Kč.

K provozování parkoviště na Hukval-
dech

V letošním roce obec plánuje provozo-
vat parkoviště na Hukvaldech ve své režii.
Od roku 2005 bylo parkoviště + přilehlé
prostory + veřejné WC pronajato nájem-
ci, p. V. Kotterbovi z Ostravy a obec získa-
la každý rok do rozpočtu obce nájemné
ze všech pronajatých ploch ve výši 200
tis. Kč. V nejbližších dnech bude zveřej-
něno výběrové řízení na brigádníky (o so-
botách a nedělích) na zajištění provozu
parkoviště.

Jaroslava Michnová, starostka

Pár informací
k odkanalizování
obcí Fryčovice
a Hukvaldy

Žádost na odkanalizování obcí Fryčovi-
ce a Hukvaldy má přiděleno akceptační
číslo a prochází procesem posuzování,
hodnocení, doplňování stanovisek. Vý-
robní výbor tvořen ze zástupců vedení
obce Hukvaldy, vedení obce Fryčovice
zastoupené starostou Ing. J. Volným, zá-
stupců společnosti KONEKO spol. s r. o.,
předsedy Sdružení měst a obcí povodí
Ondřejnice Ing. D. Dvořáka, starosty
města Brušperka Ing. I. Krupníka a zá-
stupců společnosti VALUE ADDED, a. s.,
intenzivně jedná s orgány a institucemi
ve věci dalšího doplňování „žádosti“.
V měsíci únoru bylo potřeba pro „žádost“
zajistit stanovisko vodoprávního úřadu

Magistrátu města Frýdku–Místku + další
čtyři (doufáme, že již poslední) stano-
viska. 

1. Souhlasné stanovisko města Bruš-
perk jako vlastníka ČOV.

2. Vyjádření společnosti Severomorav-
ské vodovody a kanalizace Ostrava,
a. s., k účinnosti ČOV Brušperk.

3. Vyjádření společnosti Severomorav-
ské vodovody a kanalizace Ostrava,
a. s., k problematice balastních vod
v kanalizaci města Brušperk.

4. Doplnění stanoviska ČIŽP Ostrava
k udělení podpory ze státního fondu
životního prostředí na tuto stavbu.

Z obsahu předložených stanovisek vy-
plývá, že z hlediska účinností ČOV
v Brušperku je napojení kanalizace výše
uvedených dvou obcí na stávající kanali-
zaci zakončenou touto ČOV v Brušperku
možné. Odkanalizování obcí Fryčovice
a Hukvaldy navrženým způsobem je
v souladu s Plánem rozvoje vodovodů
a kanalizací Moravskoslezského kraje
a s Plánem oblasti povodí Odry. Obce
Fryčovice a Hukvaldy jsou uvedeny v ak-
tuálním seznamů aglomerací ČR. Magis-
trát města Frýdek–Místek, Odbor životní-
ho prostředí a zemědělství v dopisu Č.j.
MMFM 11454/2010 ze dne 25. 2. 2010 po
předložení všech výše uvedených stano-
visek, uvádí, cituji:

„Z výše uvedených důvodů doporučuje-
me udělit podporu ze Státního fondu ži-
votního prostředí na stavbu „Povodí Ond-
řejnice — odkanalizování obcí Fryčovice
a Hukvaldy“. 

V úterý 19. 3. 2010 opět zasedal „výrob-
ní výbor“ za účelem projednání projekto-
vé dokumentace pro stavební povolení
a stanovení postupu majetkoprávního
projednání. V závěru jednání projektant
seznámil přítomné s požadavkem objed-
natele (Obec Hukvaldy) na zapracování
nové stoky A.29a do dokumentace pro
stavební povolení. Návrh stoky A.29a byl
předjednaný s vlastníky budoucích do-
tčených pozemků a byl zastupitelstvem
obce schválen (bod 18/427 usnesení z 18.
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zasedání Zastupitelstva obce Hukvaldy,
které se konalo dne 1. 3. 2009). Projektant
upozornil objednatele, že výše uvedený
požadavek je nad rámec uzavřené smlou-
vy o dílo a vydaných územních rozhod-
nutí a že jeho zapracování je mimo jiné
podmíněno provedením doplňujícího
geodetického doměření staveniště. Ob-
jednatel (obec) v této souvislosti požádal
projektanta o předložení cenové nabídky
pro zapracování nové stoky do doku-
mentace pro stavební povolení. Zástupce
investora převzal grafickou a tabulkovou
část dotčených pozemků k posouzení
Stavebnímu úřadu Brušperk. Dále byl zá-
stupce objednatele v průběhu projektové
přípravy seznámen se skutečností, že
musí být uzavřena Veřejnoprávní smlou-
va, která bude řešit úpravu smluvních
vztahů mezi stavebníkem/investorem
(Sdružení města a obcí povodí Ondřejni-
ce) a „oprávněných z věcného břemene“,

kteří jsou uvedeni v uzavřených smlou-
vách.

V současné době je „žádost“ postoupe-
na na Ministerstvo financí ČR, k dalšímu
posuzování po linii finanční. Poté bude
žádost posuzována po linii právní.
V těchto dnech společnost KONEKO spol.
s r. o., se sídlem v Ostravě, předala obci
Hukvaldy technickou část projektové do-
kumentace pro stavební povolení na
stavbu „Povodí Ondřejnice — odkanali-
zování obcí Fryčovice a Hukvaldy“, která
bude doplněna (po posouzení stavebním
úřadem) o nově zapracovanou stoku
A.29a. V případě, že všechna další projed-
návání proběhnou bez komplikací, je
předpoklad, že v září 2010 (hodnotící
monitorovací výbor zasedá v intervalech
3 měsíců) obdržíme příslib ze SFŽP o při-
dělení dotace. V případě dalších, kon-
krétnějších informací, tyto zveřejníme.

Jaroslava Michnová, starostka

Rekonstrukce
objektů areálu
hukvaldského dvora
se nového investora
nedočkala

Zastupitelé zásadně odmítli návrh in-
vestora, vybudovat na Hukvaldech stře-
disko pro rozvoj turistického ruchu. Ná-
jemní vztah měl být sjednán na dobu 50
let, stavební úpravy byly rozděleny do tří
etap s dobou realizace nejdéle do 10 let
při plánovaných investicích do zhodno-
cení objektů investorem ve výši cca 30
mil. Kč. Obec tak přišla o jedinečnou
možnost získat každoročně do obecního
rozpočtu bez vlastního přičinění za ná-
jemné částku 75 tis. Kč + míru inflace
danou ČSÚ. Obec mohla během reálně
krátké doby získat z polorozpadlých zří-

cenin smysluplný areál, který by zvýšil
estetickou úroveň centra. V konečném
důsledku by došlo ke zkrášlení obce,
k rozšíření kulturní a společenské nabíd-
ky obyvatelům obce a turistům. Aktivity
investora Ing. Pavla Šmíry z Ostravy lze
pozorovat ve Štramberku, Kozlovicích,
v Kopřivnici, ve Frýdlantě a okolí, ale také
na Hukvaldech. Při renovaci objektů si
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nelze nevšimnout, že jsou vždy velmi cit-
livě dodrženy historické a řemeslné tra-
dice. Cílem investora byla postupná re-
novace a oživení zdevastovaného prosto-
ru a ruin v centru Hukvald. V případě
schválení rekonstrukce areálu hukvald-
ského dvora byla Ing. Pavlem Šmírou
předložena reálná nabídka pracovních
příležitostí s uplatněním pro naše obča-
ny. V situaci, kdy nebyla vůle zastupitelů
pro tento záměr, nezbývá, jen tiše přihlí-
žet, jak okolní vesnice právě s pomocí to-
hoto investora vzkvétají a přitahují ná-
vštěvníky a turisty. Úsilí právníků, vedení
obce, některých zastupitelů a zástupce
investora byla po roce a půl a téměř
dvouhodinovém projednávání na zastu-
pitelstvu zametena pod stůl s konstato-
váním — jsou reálné obavy s církevních
restitucí. Domnívám se, že nebyla lidská
ani politická vůle zastupitelů o tomto zá-
měru dál jednat. Čas, vítr, déšť a mráz tak
zůstávají jediní hospodáři těchto zříce-
nin a zřejmě ještě dlouho jediní hospo-
dáři budou. Osobně mě zaráží přístup
čtyř zastupitelů a jejich přístup k řešení
stavu majetků obce. Ze zákona o obcích
zastupitelé dobře vědí, že obec se musí
jako řádný hospodář o svěřený majetek
starat. To, že se podařilo původně církev-
ní majetky před 20 lety převést na obec je
věc záslužná. Skutečnost, že tyto majetky
leží ladem už přes dvacet let a hyzdí obec,
je odstrašující příklad nakládání s majet-
kem obce. Domnívám se, že osud areálu
dvora na Hukvaldech měl být na březno-

vém zastupitelstvu tématem klíčovým
a zaslouží si větší pozornost. Objekty se
bortí, rozpadávají, ztrácí zcela na hodno-
tě. Svým stavem ohrožují kolemjdoucí.
Nebezpečí úrazu se každým dnem zvyšu-
je. Poškozování vandaly a častými aktivi-
tami nočních živlů se zintenzivňuje.
Z počtu 11 přítomných zastupitelů čtyři
zastupitelé striktně odmítli předložené
návrhy smluv a byli zásadně proti jaké-
mukoliv smysluplnému řešení. Zbylý
počet zastupitelů „nestačil“ na znovu
projednání tak závažného tématu, jakým
areál „hukvaldského dvora“ je. Šuškanda,
že se počká, co bude po komunálních
volbách, zavání spekulací, anebo polemi-
ka, zda pozemky dostane zpátky stát
nebo církev, je jako čekat dalších 20 let
s rukama v klíně. Nájemní smlouvu jsme
mohli schválit a zákon bychom neporuši-
li. Tento areál patří spoluobčanům obce
a spoluobčané mají právo, veřejně vyjád-
řit svůj názor k řešení areálu, či spíše k ře-
šení „pohromy bývalého hukvaldského
panství“, co nejdříve.

Jaroslava Michnová, starostka

Přehled přijatých
usnesení
z 18. zasedání
Zastupitelstva obce
Hukvaldy, které se
konalo dne 1. 3. 2009 
18/405 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
jmenuje p. Jaroslava Petra ověřovatelem
zápisu z 18. zasedání Zastupitelstva obce
Hukvaldy.
10:0:1

18/406 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje program 18. zasedání Zastupi-
telstva obce Hukvaldy, v tomto znění:
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18/413 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje společnost Urbanistické stře-
disko Ostrava, s. r. o., Spartakovců 3, 708
00 Ostrava – Poruba, zastoupenou jedna-
teli Ing. arch. Petrem Gajduškem, Ing.
arch. Vladimírou Fuskovou, Ing. Zdeň-
kou Veselou, zpracováním nového územ-
ního plánu obce Hukvaldy.
11:0:0

18/414 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje uzavření Smlouvy o dílo mezi
Obcí Hukvaldy, zastoupenou starostkou
p. J. Michnovou a Urbanistickým středis-
kem Ostrava, s. r. o., Spartakovců 3, 798 00
Ostrava – Poruba, zastoupená jednateli
Ing. arch. Petrem Gajduškem, Ing. Arch.
Vladimírou Fuskovou a ing. Zdeňkou Ve-
selou na zpracování Územního plánu
obce Hukvaldy, za celkovou cenu 678 300
Kč vč. DPH.
11:0:0

18/415 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
zmocňuje starostku obce podpisem
smlouvy o dílo viz. usnesení 18/414.
11:0:0 

18/416 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje ve smyslu § 84 odst. 2 písm. c)
zák. 128/2000 Sb; o obcích (obecní zříze-
ní) Rozpočet obce Hukvaldy na rok 2010.
Na straně příjmů 21 507 400 Kč
Na straně výdajů 24 991 000 Kč
Financování —
přebytek hospodaření 3 483 600 Kč
9:0:2
(Hlasování o jednotlivých položkách roz-
počtu jsou obsažena v zápise).

18/417 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje požadavky občanů a obce Hu-
kvaldy — dle Přílohy č. 1 pro zpracování
nového územního plánu obce Hukvaldy,
po provedených úpravách. (Hlasování
o jednotlivých požadavcích jsou obsaže-
na v zápise).
10:0:1

18/418 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje zpracování projektu a podání
žádosti o dotační podporu na tvorbu

1. Kontrola usnesení.
2. Zpráva ověřovatelů zápisu.
3. Zprávy výborů finančního a kontrolní-

ho.
4. Převody pozemků.
5. Smlouvy — pronájem hukvaldského

dvora — Ing. P. Šmíra a Ing. H. Šmírová,
— o dílo na zpracování nového územ-
ního plánu obce Hukvaldy.

6. Rozpočet obce Hukvaldy na rok 2010.
7. Projednání návrhu projektové doku-

mentace nového územního plánu
obce Hukvaldy.

8. Různé.
9. Diskuse, závěr.
11:0:0

18/407 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí kontrolu usnesení ze 17.
zasedání Zastupitelstva obce Hukvaldy,
konaného dne 1. 12. 2009. 
11:0:0.

18/408 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí zprávu ověřovatelů zápi-
su ze 17. zasedání Zastupitelstva obce
Hukvaldy, konaného dne 1. 12. 2009.
10:0:1

18/409 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí zprávu ze zasedání Fi-
nančního výboru, ze dne 8. 2. 2010, před-
nesenou předsedou výboru, p. Jarosla-
vem Petrem. 
11:0:0

18/410 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí Kontrolní zprávu č. 15
a usnesení ze 17. zasedání kontrolního
výboru dne 17. 2. 2010, přednesenou čle-
nem výboru p. Ing. Ladislavem Foldynou. 
11:0:0

18/411 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje záměr prodeje pozemku parc.
č. PK 339 díl 2 na k. ú. Rychaltice. 
11:0:0

18/412 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
neschvaluje záměr prodeje pozemků
parc. č. PK 669/13 a 699/2, a PK 721/1
všechny pozemky na k. ú. Sklenov. 
11:0:0
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územního plánu z Evropského fondu pro
regionální rozvoj, z Integrovaného ope-
račního programu (IOP), oblast interven-
ce 5.3b) Modernizace a rozvoj systémů
tvorby územních politik — Podpora tvor-
by a aktualizace ÚP obcí. Smluvním part-
nerem pro přípravu žádosti o dotaci je
Ing. arch. Aleš Palacký.
11:0:0

18/419 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí zprávu p. starostky o čin-
nosti Rady obce za období od 1. 12. 2009
do 1. 3. 2010.
11:0:0

18/420 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí zprávu p. starostky
o provedené inventarizaci obecního ma-
jetku k 31. 12. 2009. 
11:0:0

18/421 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí zprávu p. starostky o vý-
běru nedoplatků za rok 2009. 
11:0:0

18/422 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí informaci p. starostky
o neposkytnutí dotací z prostředků Regi-
onálního operačního programu.
11:0:0

18/423 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí informaci p. starostky
o podání žádosti o poskytnutí podpory
z Operačního programu Životního pro-
středí, výzva č. 16 OPŽP.
11:0:0

18/424 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
vyslovuje podporu žádosti Občanského
sdružení Krnalovice, zastoupené Ing. To-
mášem Ocelkou, o přičlenění části Krna-
lovic v katastrálním území Fryčovice ke
katastrálnímu území Rychaltice obce
Hukvaldy.
11:0:0

18/425 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí informaci p. místosta-
rosty o hospodaření v obecních lesích za
rok 2009.
10:0:1

18/426 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
bere na vědomí informaci p. starostky
o postupu prací na přípravách kanalizace
v obci Hukvaldy. 
11:0:0

18/427 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
souhlasí s dodatečnou stokou A29a
v projektové dokumentaci na odkanali-
zování obcí Fryčovice a Hukvaldy.
10:0:0

18/428 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje snížení odměn neuvolněných
členů zastupitelstva obce Hukvaldy v jed-
notlivých částech o 25 %, s účinností od
1. 3. 2010.
11:0:0

18/429 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje podání žádosti o dotaci z roz-
počtu Moravskoslezského kraje z Progra-
mu na zvýšení adsorpční kapacity obcí
a měst do 10 tisíc obyvatel na kofinanco-
vání vlastního podílu na celkových uzna-
telných nákladech na projektu „Přestav-
ba garáže na skladový prostor a kancelá-
ře v areálu TJ Sokol Hukvaldy“. 
11:0:0

Projednáno bez přijatého usnesení:
— Zastupitelstvo obce Hukvaldy ukládá
Kontrolnímu výboru zabývat se připo-
mínkou p. Ing. Dryjáka k připojení na in-
ternet — konkrétně usnesení Rady obce
Hukvaldy č. 42/1187. 
6:1:4

— Zastupitelstvo obce Hukvaldy schvalu-
je zadat přepracování nájemní smlouvy
mezi Obcí Hukvaldy a manžely Šmírovými
na nájem hukvaldského dvora právní kan-
celáři, která se těmito záležitostmi zabývá.
6:1:4

— Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje v předložené nájemní smlouvě mezi
Obcí Hukvaldy a manžely Šmírovými
v čl.XII. bod 4 ponechat v platnosti pouze
větu první. V čl. IV. bod 4 doplnit větu:
Ustanovení tohoto článku se nevztahuje
na ukončení nájmu z důvodu, kdy budou
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vyrovnány majetko-právní vztahy tím, že
se vlastníkem nestane Obec Hukvaldy.
5:0:6 

— Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje uzavření Nájemní smlouvy na objekt
č. p. 110, postavený na pozemku parc. č.
142/6 — zastavěná plocha a nádvoří a po-
zemek parc. č. 142/6 — zastavěná plocha
a nádvoří o výměře 45 m2, dále objekt bez
č. p. zem. usedlost, postavený na pozem-
ku parc. č. 142/1 — zastavěná plocha
a nádvoří a pozemek parc. č. 142/1 — za-
stavěná plocha a nádvoří o výměře 4237
m2, a dále pozemek parc.č. 356/2 — ostat-
ní plocha, manipulační plocha o výměře
537 m2, na k. ú. Sklenov, mezi Obcí Hu-
kvaldy, zastoupenou starostkou p. J.
Michnovou a Ing. Pavlem Šmírou a Ing.
Hanou Šmírovou, oba trvale bytem Ostra-
va – Krásné Pole, Sklopčická 606, na dobu
50 let, s účinností od 1. 4. 2010.
0:4:6
V Hukvaldech 1. 3. 2010
Jaroslava Michnová Bc. Lukáš Strakoš
starostka místostarosta

Zpracování nového
územního plánu
obce Hukvaldy

Pořízení nového územního plánu se
řídí zákonem č. 183/2006 Sb., o územním
plánování a stavebním řádu, ve znění po-
zdějších předpisů (stavební zákon). Dle
ustanovení § 188 stavebního zákona je
potřeba do 31. 12. 2015 pořídit nový
územní plán (dále jen NÚP). O pořízení
NÚP obce Hukvaldy rozhodlo Zastupitel-
stvo obce Hukvaldy na svém zasedání
dne 20. 11. 2008, č. usnesení. č. 12/291.

Rada obce na své schůzi, dne 18. 9.
2009, usnesením č. 55/1570 schválila
pracovní skupinu pro přípravu nového
územního plánu ve složení: Jaroslava
Michnová, Bc. Lukáš Strakoš, RNDr. Jiří

Maťa, Ing. Lubomír Piskoř, Ing. Luděk
Žáček, Ing. Stanislav Tkáč, Ing. Ladislav
Foldyna, Petr Sobotík a Vladimír Koza. 

Vzhledem k finanční náročnosti díla
hodlá obec Hukvaldy požádat o dotační
podporu na pořízení NÚP z Evropského
fondu pro regionální rozvoj, z Integrova-
ného operačního programu (IOP), oblast
intervence 5.3b — Modernizace a rozvoj
systémů tvorby územních politik — Pod-
pora tvorby a aktualizace ÚP obcí. Z to-
hoto důvodu Rada obce usnesením č.
57/1643 schválila Smlouvu o dílo na
technickou pomoc na realizaci výběrové-
ho řízení a soubor činností vedoucích
k podání žádosti o dotaci na zpracování
NÚP s Ing. arch. Alešem Palackým. 

Rada obce na své 58. schůzi, dne 19. 11.
2009 schválila Zadávací podmínky na ve-
řejnou zakázku malého rozsahu na zpra-
covatele územního plánu, vyzvala firmy
k předložení cenové nabídky a schválila
komisi pro otevírání obálek a na 60. schůzi
dne 21. 12. 2010 vzala na vědomí výsledky
veřejné zakázky na zpracovatele NÚP a do-
poručila společnost Urbanistické středisko
Ostrava na zpracování NÚP, za celkovou
cenu 678 300 Kč, vč. DPH a smlouva o dílo
byla schválená na 18. zasedání Zastupitel-
stva obce Hukvaldy, dne 1. 3. 2010.

Do dnešního dne proběhly tři pracovní
schůzky přípravné skupiny na obecním
úřadě, kde byly projednány a zapracovány
do mapových podkladů žádosti občanů
a podněty členů pracovní skupiny a poža-
davky směřované k rozvoji obce Hukvaldy.

Tyto požadavky byly zaslány zpracova-
teli (Urbanistické středisko Ostrava, spol.
s r. o.), který je zanesl do mapových pod-
kladů, o jednotlivých požadavcích bylo
hlasováno a na 18. zasedání Zastupitel-
stva obce Hukvaldy byly schváleny.
V současné době zpracovatel zpracovává
návrh zadání územního plánu, který
bude za cca 4 měsíce předložen Zastupi-
telstvu obce Hukvaldy ke schválení.

Nový územní plán obce Hukvaldy bude
dle smlouvy o dílo zpracován a předložen
v říjnu 2011.

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta
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Obyvatelstvo v roce
2009 v obci Hukvaldy

K 31. 12. 2009 bylo v obci Hukvaldy při-
hlášeno k trvalému pobytu 1923 osob.
Oproti roku 2008 je to o 21 osob více. 

Narodilo se 20 dětí, z tohoto počtu se
narodilo 11 chlapců a 9 dívek. Zemřelo 22
osob, z toho 14 mužů a 8 žen. Do naší
obce se přihlásilo 53 nových občanů
a v průběhu roku 2009 se odhlásilo 30 ob-
čanů. V celkovém počtu obyvatel je zapo-
čteno i 12 cizinců (USA, Slovenská repub-
lika, Itálie, Polsko, Rusko). 

Průměrný věk v obci Hukvaldy je 42,19
let. U mužů je to 40,89 let a u žen 43,46
let. Dětí do 15-ti let je 244. Nejstarší muž
oslavil v únoru 95 let a nejstarší žena
oslavila v lednu 94 let.

V roce 2009 bylo postaveno 7 nových
rodinných domků. 

V matrice obce Hukvaldy bylo zapsáno
33 sňatků, z toho 7 církevních. V pěti pří-
padech byl alespoň jeden ze snoubenců
občanem s trvalým pobytem v obci Hu-
kvaldy.

Marta Sobotíková

Matriky na webových
stránkách

Víte, že od 4. ledna letošního roku jsou
na webu přístupné staré matriky uložené
v Zemském archivu v Opavě?

Na www.archives.cz se tyto stránky otev-
řou a po navolení oddílu „Matriky“ máte
možnost vstupu do aplikace. Pak už je li-
stování v matrice, kterou si vyberete, snad-
né. Ne už tak snadné je čtení zápisů v nich. 

Je jasné, že mě ze všeho nejvíce zajíma-
ly matriky naší obce. Nejdříve jsem se po-

dívala na farnost Rychaltice. Tam je bo-
hužel matričních zápisů málo. Nejstarší
je matrika narozených, zemřelých a sňat-
ků (v jedné knize) z období 1739—1776
pro celou farnost, ke které v té době pat-
řily mimo Rychaltic i Kozlovice, Myslík,
Lhotka, Hukvaldy a Sklenov. Je psána la-
tinkou v latinském jazyce. Pak jsou to
knihy oddaných 1840—1870 a 1871—
1898. Ty jsou v němčině psány písmem
zvaným kurent. Již tam nejsou záznamy
týkající se Kozlovic, Lhotky a Metylovic.
Přibyl Hájov, který byl a dosud je přifařen
k Rychalticím. 

Od roku 1867 jsou zápisy psány latin-
kou a česky. Farářem v Rychalticích byl
tehdy P. Ferdinand Zatužil. Porodní
bábou byla Barbora Kalivodová z č. p. 28
(dnes Desenští). Matriky uložené údajně
v rychaltickém kostele byly zničeny při
požáru v roce 1945, proto nejsou v Zem-
ském archivu Opava. Zato ve státním ob-
lastním archivu ve Frýdku–Místku jsou
k dispozici ke studiu jejich opisy. Tady se
potvrzuje prozíravost nařízení, aby od
roku 1784 na Moravě a o 10 let později
v Čechách byly k matrikám pořizovány
opisy a odevzdávány konzistoři. Dekrety
z let 1835 až 1836 bylo nařízeno vyhoto-
vovat dva stejnopisy matričních zápisu
s platností originálu. Ty dnes mohou na-
hradit matriky chybějící po jejich ztrátu. 

Pokud jde o Hukvaldy, jsou na webo-
vých stránkách uvedeny matriky naroze-
ných z let 1792 až 1891, sňatků 1792 až
1885 a 1886 až 1910, zemřelých z doby
1792 až 1885 a 1886 až 1914 a také pro
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všechny index. I ta nejstarší matrika je
psaná německy a kurentem., od října
1866 již latinkou a česky. Tehdy byl zá-
meckým kaplanem v kostele sv. Maxmili-
ána na Hukvaldech P. Bedřich Kaun, po-
rodní bábou byla Anna Uhlářová z č. p. 69.

Nařízení o vedení matrik vydala řím-
skokatolická církev a způsob se řídil tak
zvaným Římským rituálem. Nejedna
z matrik vedených před vydáním dekretu
císaře Ferdinanda II. v roce 1624, kterým
byli ze země vykázáni všichni nekatoličtí
kněží, začínala jako matrika protestant-
ská, v zápisech však v nich bylo pokračo-
váno i katolickými kněžími. Matriky byly
tehdy jen pro soukromé účely církve. Pra-
videlné vedení matrik u nás se datuje od
40. až 60. let 17. století. Matriku tvořila
jedna kniha rozdělená na tři části — zápi-
sy o narození, o úmrtí o sňatcích. Zápisy
byly prováděny chronologicky pro celou
farnost. Tehdy ještě matriky neměly rub-
riky, zápisy měly formu textu. Na příklad
v knize narozených byl uveden rok, měsíc
a den křtu, jméno dítěte, jméno otce,
matky a důležitý z hlediska církve údaj
o kmotrech. V matrikách oddaných z té
doby bylo zapsáno datum sňatku, jméno
snoubenců, jejich rodičů a svědků,
jméno oddávajícího. Nedílnou součástí
zápisu byl údaj o ohláškách — o jejich
datu a jejich místě. Část o úmrtích obsa-
hovala datum pohřbu, jméno zamřelého,
jeho přibližný věk, poznámku o zaopat-
ření knězem a jméno pohřbívajícího. Ve
srovnání s ostatními matričními zápisy
byly tyto nejchudší. Podle jazykové ob-
lasti byly psány česky nebo německy.
V roce 1760 však vyšlo nařízení konzisto-
ře pořizovat zápisy latinsky a k tomu také
údaj o panství, ke kterému je osoba v zá-
pisu v poddanském poměru. 

Postupně se údaje rozšiřovaly a upřes-
ňovaly, například o povolání. V knize na-
rozených se začalo také uvádět datum
narození, u zemřelého datum úmrtí a též
to, zda byl jako katolík pohřben. Ve druhé
polovině 18. století začal do této proble-
matiky zasahovat stát, a to pro důležitost
údajů. 

Koncem své vlády zakázala císařovna
Marie Terezie užívání příjmení po chalu-
pě a také nařídila, aby jména nemanžel-
ských otců byla zapsána jen v případě, že
by ten uznal své otcovství. Vytvořila se
neměnná příjmení, jak je známe dnes.
Do té doby bylo příjmení v podstatě pří-
zviskem a stávalo se, že nová rodina pře-
vzala jméno svých předchůdců na chalu-
pě. Roku 1770 se na území rakouské mo-
narchie začalo používat číslování domu,
s ním souviselo i nařízení, že duchovní
byli povinni zasílat krajským hejtmanům
výkazy ze všech druhu matrik s odkazy
na domovní čísla. Nástupce Marie Tere-
zie císař Josef II. vydal císařský dekret,
kterým prohlásil matriky za veřejné
knihy, zápis do nich byl povinný. Tím
skončilo větné zapisování. V té době ještě
převažovala latina Josefínským patentem
bylo nařízeno pořizovat zápisy v němec-
kých oblastech německy, v českých pak
česky. Toto se však zcela důsledně nedo-
držovalo, záleželo na faráři, v mnoha pří-
padech na osobě, která zápis pořizovala.
Vždy to nebyl farář, někdy to byl kostel-
ník, varhaník, či kantor. To znamená roz-
dílnost písma, také různá kvalita inkous-
tu, který si prý každý vyráběl sám. Nalis-
tujete-li si nejstarší matriky, uvidíte, že
jsou určitě psány ještě brkem. Od roku
1784 se musely důsledně vést tři odděle-
né knihy — křtů, sňatků a pohřbů. Byly
upřesněny povinné rubriky zavedené
v roce 1771.

Pročítáním matričních zápisů se potvr-
zuje, co jsem uvedla v prvé větě. A sice to,
že se z nich lze dovědět spoustu dalších
zajímavosti. Například že v rodinách ro-
dilo hodně dětí a také smutný fakt, kolik
jich, sotva narozených nebo maličkých,
zemřelo. Opakovala se křestní jména, vý-
jimkou nebylo, že jméno zemřelého dítě-
te dostal jeho sourozenec později naro-
zený. Od nejstarších záznamů je vidět, že
se rodily děti i mimo manželství, málo-
kdy otec své otcovství uznal. Údaje také
vypovídají o povolání osob od nejrůzněj-
ších řemesel po údaj „chalupník“, „dom-
kář“ apod. U sňatků je zajímavý věk
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snoubenců, též lze vidět, že vdovec se
často ženil velmi brzy po smrti manželky.
Malé děti, které po ní zůstaly, potřebova-
ly novou matku. Vdova naopak byla nu-
cena se znovu zabezpečit sňatkem. Svěd-
kové (testeři) byli uvedení jménem,
pokud neuměli číst a psát, jméno napsal
pisatel matriky a svědek připojil tři kříž-
ky. Úmrtní knihy uváděly přibližný věk
zemřelého, hlavně ty staré, kdy se snad
ani přesný věk nevěděl. Pokud dohledáte
sňatek některého svého předka a násled-
ně pak i zápis o jeho úmrtí — u obou není
zapsáno datum, ale pouze věk —, zjistíte,
že se odpočtem věku v době sňatku nebo
dožitých let nedoberete stejného roku
narození.

Každopádně je studium starých matrik
velice napínavé, řekla bych více než de-
tektivka. Když zkombinujete získané
údaje, může se vám dostat odpovědi na
nejrůznější otázky. Třeba, proč se vaši
předci narodili na tom kterém čísle po-
pisném. Nakonec zjistíte, že se váš pře-
dek do tohoto domu sňatkem s vdovou
přiženil. Nebo že koupil chalupu i s býva-
lými vlastníky, kteří tam s nim a jeho po-
četnou rodinou žil ještě dosti dlouho. 

Zkuste si staré matriky na webu pro-
hlédnout.

Karla Klečková

Právní poradna
Protože právní konzultace jsou vždy

první pondělí v měsíci v budově Obecní-
ho úřadu Hukvaldy, v měsíci dubnu se
tento termín přesouvá o týden později na
pondělí 12. dubna 2010 od 15.00 do
17.00 hodin. 

Bezplatné právní rady a ústní konzulta-
ce poskytuje advokát Mgr. V. Zelinka.

STAVBA silnice I/48
Rychaltice —
Frýdek–Místek

Informace o zahájení stavby, — 2. část.

Vážení spoluobčané, 
ve zpravodaji 3/2009 informujeme

o přípravných pracích na stavbě silnice
I/48, konkrétně, úseku Rychaltice — kři-
žovatka, ve směru na Frýdek–Místek. 

V prosinci 2009 byla tato stavba slav-
nostně zahájena a jednání se zástupci
vedení obce a společnosti SKANSKA po-
kračují. Je důležité, aby občané naší
obce byli informováni o této připravova-
né stavbě a proto postupuji další infor-
mace ze společného jednání zástupců
investora a obce Hukvaldy k této stavbě.
Informace zpracoval hlavní stavbyve-
doucí Ing. Jiří Kučera.

Případné dotazy sdělte na moji e-mai-
lovou adresu: starostka@ihukvaldy.cz

Jaroslava Michnová, starostka

Sdružení R 48
Rychaltice —
Frýdek–Místek

Stavba R 48 Rychaltice —
Frýdek–Místek
Postup prací a technické řešení v roce
2010

V letošním roce bude vybudována do-
provodná komunikace od Rychaltic na
Frýdek–Místek, která bude vedena sou-
běžně se stávající I/48 po její levé straně
a bude se na ni napojovat 900 m za mo-

§



torestem U hrocha. Po převedení dopra-
vy na tuto komunikaci buď koncem le-
tošního roku nebo v prvním čtvrtletí roku
2011 bude uvolněna část stávající I/48
pro rozšíření do projektovaného stavu.

Protože při pracích v příštím roce 2011
na uzavřené části I/48 v úseku Rychaltice
— motorest U hrocha dojde k uzavření
vjezdu do Krnalovic z I/48, bude v před-
stihu vybudována nová přístupová ko-
munikace z Rychaltic do Krnalovic zajiš-
ťující přístup do obce. Tato komunikace
bude uvedena do provozu do konce le-
tošního roku. 

Před vybudováním této komunikace
bychom rádi použili tuto trasu pro návoz
přebytku ornice na pozemky mezi Krna-
lovicemi a Rychalticemi, které byly k to-
muto účelu určeny Odborem životního
prostředí Magistrátu města Frýdek–Mís-
tek.

Protože stávající komunikace je úzká,
navrhujeme, aby návoz ornice probíhal
ze silnice I/48, nákladní auta by projela
Krnalovicemi, vysypala ornici na předem

určené pozemky a prázdná auta by sjela
do Rychaltic, kde výjezd by byl u křížku
na silnici II/486.

Na vjezdech do obce by byly provedeny
zpomalovací retardéry ze silničních pa-
nelů a osazeny dopravní značky omezují-
cí rychlost na 30 km/hod. Po dobu návo-
zu ornice by trasy udržovala kropička
kropením ve spolupráci s traktorem se
smetákem. Předpokládaná doba návozu
ornice je 30—35 pracovních dní. Práce by
se prováděly v pracovních dnech od 6.30
hod. do 17 hod.

Výstavba nové přístupové komunikace
je předpokládána v období od září do
konce října 2010.

Po dokončení prací budou provedeny
potřebné opravy používaných částí ko-
munikací a následně předány zpět vlast-
níkovi. Dříve, než budou započaty pří-
pravné práce s vybudováním nové přístu-
pové komunikace, bude navržený postup
projednán s vedením obce Hukvaldy. 

Ve Fryčovicích 12. 3. 2010
Ing. Jiří Kučera 
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Termíny splatnosti platby místních poplatků
obce Hukvaldy:

Poplatek ze psů 100 Kč/rok do 31. 3. 2010 
Poplatek za komunální odpad 400 Kč/osoba/rok do 30. 4. 2010
Poplatek za rekreační objekt 422 Kč/rok do 30. 4. 2010

Další informace k poplatkům můžete nalézt na internetových stránkách obce:
www.hukvaldy.cz > obecní úřad > správa poplatků.

Pohledávky za rok 2009
Při výběru místních poplatku za komunální odpad činil nedoplatek ke konci roku

celkem 3 698 Kč. Tato částka se týká deseti občanů.
Za užívání internetu činil nedoplatek 3560 Kč. Tyto platby jsou již uhrazeny.
Za užívání kabelové televize činil nedoplatek 1570 Kč. Tyto platby byly rovněž uhra-

zeny.
Za pronájem pozemků činí nedoplatek 4648 Kč.



Dále uvádíme částky za výběr místního poplatku
za veřejné prostranství od roku 2005—2009:
rok 2005 celkem 39 227,— z toho Ondřejská pouť 21 550,—

2006 celkem 38 165,— z toho Ondřejská pouť 31 320,—
2007 celkem 45 580,— z toho Ondřejská pouť 23 310,—
2008 celkem 31 495,— z toho Ondřejská pouť 16 090,—
2009 celkem 86 480,—* z toho Ondřejská pouť 43 400,—

*(od 1. 6. 2009 se zvedla cena za pronájem místa stánkového prodeje z 70 Kč na 100 Kč)

Zpracovala:
Pavla Kovalová, OÚ Hukvaldy

Zimní údržba
V letošním roce nás zima nadělila bo-

hatou sněhovou nadílkou, která několi-
krát zkomplikovala provádění zimní
údržby v naší obci. 

Největším problémem bylo udržet
v čistotě chodníky v celé obci, protože se
tyto chodníky nacházejí v těsné blízkosti
komunikace II/486. Takže pracovníci
obce pomocí sněžné frézy odstranili
z těchto chodníků napadaný sníh, ale
v zápětí projelo auto, provádějící zimní
údržbu a sníh byl na chodníku zpátky.
Tentokrát ale těžký, smíchaný se solí
a utlačený. Další kolo údržby již proto ne-
bylo možné provést pomocí sněžné frézy
a tak na řadu přišly lopaty, ohrnováky,
metly a rýče. Ale i přes tyto problémy se
údržba chodníků zvládla.

Hukvaldsk˘ obãasník
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Letos bylo na chodnících sněhu tolik,
že bylo nutné povolat na jejich údržbu
i těžší techniku. Sníh byl z chodníku
v Dolním Sklenově odstraňován pomocí



velké frézy. Tyto práce byly provedeny fir-
mou Milata z Kozlovic. 

O ohrnování sněhu na místních komu-
nikacích se stejně jako v minulých letech
starali Ladislav Opěla, Vít Fojtík a Jan Ma-
tula. Posyp těchto komunikací zajišťoval
p. Slabý z Brušperku.

Množství sněhu nás také letos trápilo
na střechách obecních budov a to zejmé-
na na rodné škole L. Janáčka, a na cukrár-
ně v Hukvaldech. Na těchto střechách
bylo i velké množství nebezpečných
a velkých rampouchů. Rampouchy od-
straňoval s pomocí plošiny p. Vantuch
z Brušperku.

Závěrem patří velké poděkování pra-
covníkům obce, kteří prováděli údržbu
chodníků, hřbitovů a veřejných prostran-
ství i o sobotách a nedělích. Děkuji Pavlo-
vi Vávrovi, Luďkovi Boháčovi, Janu Ermi-
sovi a také Janě Soškové. Se zimní údrž-
bou chodníků na Hukvaldech také po-
máhali Petr Hrnčárek a Jan Balcárek. Jim
děkuji také.

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

jemci z řad žáků školy zúčastnili natáčení
Českého rozhlasu Ostrava ve Společen-
ském centru pro volnočasové aktivity
dětí a mládeže v Rychalticích. Televize
Polar pak natáčela zahájení činnosti
centra v pondělí 11. 1. Žáci byli dotázáni,
jak se jim v centru líbí, jaké aktivity tam
budou provozovány a děvčata ze Scholy
spolu s vedoucími Martinou Raškovou
a Lenkou Lojkáskovou zazpívala. 12. 1.
proběhly pohovory s rodiči a žáky. Pouze
malá část rodičů využívá toho, že mohou
přijít na pohovory se svými dětmi.
Mnohdy jsou překvapeni, co děti na sebe
prozradí, jak jsou si vědomy toho, že se
nepřipravují na výuku tak, jak by měly, že
ve škole nedávají pozor apod. 14. 1. jsem
v polské škole Wisle – Glebcach podepsa-
la smlouva o spolupráci mezi touto ško-
lou a naší školou a podali jsme žádost
o dotaci na výměnný pobyt žáků v rámci
příhraniční spolupráce Polsko — Česká
republika. Koordinátorkou tohoto pro-
jektu je paní učitelka Kateřina Větřilová.
Tento den se žáci 2. ročníku zúčastnili
další ze série besed v rámci projektu Ajax
Policie České republiky. 16. 1. se konal ve
společenském sále školy Myslivecký ples,
žáci 7. roč. a někteří další žáci z 2. st. od-
jeli na lyžařský výcvik, již tradičně na
chatu Brian na Horní Bečvu. 

V neděli 17. 1. přijeli na Hukvaldy zá-
stupci evropských škol na přípravné
workshopy projektu pro mezinárodní
spolupráci škol, financovaného z pro-
středků Evropské Unie. Přijeli představi-
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Školní a mimoškolní
akce Základní školy
a Mateřské školy
Leoše Janáčka
Hukvaldy leden —
8. březen 2010

Veškeré akce pro žáky jsou v souladu se
školním vzdělávacím programem
„Držím se kořenů života a rostu“. 

V roce 2010 nastoupili žáci do školy, po
vánočních prázdninách, 4. 1. 2010. Ve
středu 6. 1. se žáci 1. a 5. ročníku zúčast-
nili další části protidrogového preventiv-
ního programu RENARKON. 7. 1. se zá-



telé škol z Estonska, Itálie, Holandska,
Polska a Španělska (škola z Kanárských
ostrovů). Bohužel v tomto termínu ne-
mohli přijet zástupci z Litvy a Rumunska,
kteří jsou s námi do projektu také zapoje-
ni. Spolu s panem učitelem Dariuszem
Jedrzejskim jsme měli na 3 dny připraven
program, kdy si zúčastnění prohlédli
školu, Obecní úřad, oboru Hukvaldy,
Obecnou školu v Kozlovicích a hlavně
jsme pracovali ve Společenském centru
na přípravě žádosti o dotaci a „dolaďova-
li“ náplň aktivit, které v rámci tohoto pro-
jektu uskutečníme. Hlavní koordinátorka
projektu je z polské školy, osobně se ne-
mohla zúčastnit, takže jsme využili pro
komunikaci Skype. Žádost je podaná
a uvidíme, zda se někteří žáci i učitelé,
mimo jiných aktivit, osobně podívají, jak
se vyučuje ve státech Evropy. Od úterý 26.
1. začaly v sále přípravy a zkoušky na Ples
SDH Rychaltice — Pochování basy. 28. 1.
dostali žáci pololetní vysvědčení a 29. 1.
měli jeden den pololetních prázdnin.
V tento den se také v sále konal Ples TJ
Sokol Hukvaldy a škola byla pronajata
JUDO Clubu Frýdek–Místek, Základní
škole Dobrá, na sportovní soustředění.

1. 2. proběhl každoroční audit roční
účetní závěrky nezávislým auditorem —
bez připomínek.

1. 2. byl také zahájen týdenní kurz Lyžo-
vání se Sluníčkem na Bílé pro děti z ma-
teřské školy a zájemce z řad žáků 1.st. zá-
kladní školy. V loňském roce jsme jezdili
odpoledne, ale neosvědčilo se nám to. Pro
děti bylo náročné dopoledne se učit a od-
poledne lyžovat. Vedoucí akce byla paní
zástupkyně pro mateřskou školu Vladimí-
ra Nevludová a paní učitelky z 1. st. 

V sobotu 6. 1. se konal v sále tradiční
Maškarní karneval, který zajišťovaly paní
učitelky z mateřské školy a z 1. st. Karne-
val má každoročně velkou účast, letos
byla rekordní. Zisk bude použit pro děti
z mateřské školy. Děkuji V. Nevludové,
učitelkám i rodičům za organizaci této
zdařilé akce. 

9. 2. 2010 proběhl zápis dětí do mateř-
ské školy a žáků do základní školy. Pro

školní rok 2010/2011 je do 1. ročníku zá-
kladní školy zapsáno 14 žáků. Škola bude
muset mít opět udělenu výjimku z počtu
žáků. Do mateřské školy se dosud přihlá-
silo 18 dětí. Toto číslo není žádný rok při
zápisu konečné. Vždy se ještě někdo při-
stěhuje nebo maminky získají práci. Ka-
pacita mateřské školy je 57 dětí, což ne-
stačí zájmu rodičů. Požádali jsme proto
Radu obce Hukvaldy, aby Obec požádala
Krajský úřad Moravskoslezského kraje,
potažmo Ministerstvo školství, o navýše-
ní kapacity mateřské školy ze současných
57 dětí na 62 dětí. S navýšením musí,
v prvé řadě, souhlasit Krajská hygienická
stanice. Jejich souhlas jsme získali za
podmínky, že rozšíříme prostory o jednu
třídu (musíme zrušit odbornou učebnu
chemie a fyziky — učebna je zastaralá,
nevyhovující, bohužel, dotaci na moder-
nizaci v rámci dotace z ROP jsme nezís-
kali) a v co nejkratší době provedeme
kompletní rekonstrukci sociálního zaří-
zení pro děti z mateřské školy. Budeme fi-
nanční prostředky na rekonstrukci žádat
z rozpočtu Obce Hukvaldy na rok 2011.
Původně byla mateřská škola v prosto-
rách školy provizorní. Toto provizorium
je již 20 let a není předpoklad, že by došlo
k nějaké změně. Ani by to nebylo ekono-
mické, protože budova školy má kapacitu
270 dětí a máme jich v základní škole 150.
Největší problém je, že mateřinka má
prostory různě po škole, takže je složitá
organizace. Ale vstřícným přístupem uči-
telek, rodičů i ostatních zaměstnanců
problémy řešíme.

11. 2. se žáci zúčastnili v sále koncertu
s protidrogovou tématikou, pořádaného
klubem Stone, na který získali dotaci
z EU. Žáci byli nadšeni — žádné divadel-
ní představení, žádná vážná hudba, ale
průřez populární hudbou. Ani nás, učite-
le, nenechala hudba chladnými a tančili
jsme spolu se žáky. Nálada byla výborná
a přitom pro děti velmi poučné.

12., 13. 2. se konalo v sále Pochování
basy.

23. 2. jsme třemi auty odvezli žáky 2.
roč. na služebnu Policie České republiky,
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oddělení Palkovice, kde si v rámci projek-
tu Ajax prohlédli nejen prostory, ale také
si mohli sednout do policejního auta se
zapnutým majákem a houkačkou, vy-
zkoušeli si neprůstřelné vesty, viděli roz-
borku i sborku policejní zbraně a vy-
slechli další zajímavosti z práce policistů. 

1. 3. zahájili žáci 1. roč. plavecký výcvik
v bazénu ve Fryčovicích, 3. 3. pak 2. roč.
a 4. 3. mateřská škola.

2. 3. zhlédli žáci divadelní představení
pohádky Tajuplný zámek, 4. 3. odjeli žáci
5., 6. a 7. ročníku na filmové představení
do kina Kopřivnice a 5. 3. žáci 8. roč. nav-
štívili Úřad práce ve Frýdku–Místku, aby
si začali dělat představu o svém budou-
cím povolání. 

5., 6., 7. 3. byla škola pronajata studen-
tům z pěveckého sboru YMCA Ostrava. 

V týdnu od 8. 3. do 12. 3. mají žáci jarní
prázdniny.

12. 3. se koná v sále Ples SDH Hukvaldy. 
15. 3. opět plavání žáků 1. roč., Ajax 2.

roč., 17. 3. — plavání 2. roč., 18. 3. Exkur-
ze žáků 7. a 8. roč. do firmy Arcelor Mittal
Ostrava, 19. 3. — 21. 3. — pronájem všech
prostor školy pro setkání cca 100 účastní-
ků Rady dětí a mládeže Moravskoslezské-
ho kraje.

23. 3. soutěž v ZOO Ostrava, 24. 3. —
pěvecká soutěž Loutnička pro školy po-
vodí Ondřejnice.

26. 3. 2010 Rodičovský večírek v sále
školy — srdečně zveme rodiče, bývalé
žáky, přátele a příznivce školy. Výtěžek
bude věnován na akce pro žáky školy. Dě-
kuji předsedovi Sdružení rodičů Ing.
Martinovi Dryjákovi a všem rodičům za
přípravu a za čas věnovaný nácviku pro-
gramu. 

Učitelé se zúčastňovali dalšího vzdělá-
vání, žáci různých soutěží a olympiád.
Probíhala školení o dalších možnostech
získání dotací pro školu apod. 

V polovině měsíce dubna je již „třičtvr-
těletí“, takže hned po jarních prázdni-
nách musíme všichni pracovat na tom,
aby výsledky vzdělávání žáků byly co nej-
lepší. 

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy

Školní klub
při Základní škole
a Mateřské škole
Leoše Janáčka
Hukvaldy, p. o.

Ministerstvo školství, mládeže a tělový-
chovy vyhovělo žádosti Obce Hukvaldy,
jako zřizovatele Základní školy a Mateř-
ské školy Leoše Janáčka Hukvaldy, p. o.,
na základě žádosti školy, zřídit při škole
od 1. 1. 2010 školní klub.

Školní klub zastřešuje 19 kroužků, které
při škole pracují. Činnost většiny krouž-
ků je zabezpečována v prostorách školy.
Některé z nich pak ve Společenském
centru v Rychalticích (zde je kroužek ke-
ramický, informatika, šachy a nábožen-
ství). Centrum je pro tyto kroužky odlou-
čeným pracovištěm školy. 

Členy školního klubu jsou dle zákona č.
561/2004 Sb., ve znění pozdějších před-
pisů, § 111 žáci 1. stupně základní školy,
kteří nenavštěvují školní družinu a žáci
2. stupně, kteří navštěvují některý
z kroužků. V souladu s tímto zákonem
máme ve školní družině zapsáno 50 žáků
a ve školním klubu 54 žáků.

Finanční zabezpečení školního klubu
(činnosti kroužků):
• Ministerstvo školství — odměny ve-

doucím kroužků.
• Obec Hukvaldy — 20 000 Kč (keramic-

ký materiál, kroje, florbalové míčky,
hole, míče, výtvarný materiál apod.).

• Příspěvek od rodičů — 70 Kč měsíčně
(je jedno, jestli žák navštěvuje 1 nebo 5
kroužků) — je vybíráno čtvrtletně
(3 × 70 = 210 Kč). 

• Použití — opět materiál, kroje, vystou-
pení, doprava na soutěže a vystoupení
apod. 70 Kč není vybíráno od žáků,
kteří sice do kroužků chodí, ale zároveň
chodí do školní družiny, a proto nemo-
hou být členy školního klubu. 70 Kč již
rodiče platí za školní družinu. 
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Důvodem žádosti o zřízení školního
klubu bylo zajistit dodržení právního
rámce zájmové činnosti při škole, finanč-
ní ohodnocení těch lidí (nejedná se
jenom o učitele), kteří se již léta věnují
dětem nad rámec své práce, čímž smys-
luplně využívají jejich volný čas, což je ta
nejlepší protidrogová prevence. 

Jsme jedinou školou ze všech škol Obce
s rozšířenou působností Frýdek–Místek,
která má školní klub při škole zřízen
a Krajským úřadem Moravskoslezského
kraje financován. Jsem přesvědčena, že
k souhlasu se zřízením školního klubu,
a to navíc na vesnické škole, přispělo
právě zprovoznění Společenského centra
pro volnočasové aktivity, hrazené z pro-
středků Evropské Unie. Děkuji panu fará-
ři Dariuszi Jedrzejskému za odvahu tento
projekt uskutečnit a samozřejmě těm čle-
nům obecního zastupitelstva, kteří pro-
jekt podpořili a s finanční spoluúčastí
obce souhlasili. 

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy

Hodnocení činnosti
Obecní knihovny při
Základní škole a Ma-
teřské školy Leoše
Janáčka Hukvaldy,
p.o. za rok 2009.

K 31. 12. 2009 bylo zaregistrováno 218
čtenářů, z toho mládež do patnácti let 88.

Registrační poplatek zaplatili všichni
registrovaní čtenáři. Vybraná částka čini-
la 9 260 Kč. Tato částka byla použita na
zakoupení nových knižních titulů.

Knihovnu navštívilo celkem 2 587 čte-
nářů, z toho internet 92 — především
mládež a studenti.

Ve srovnání s rokem 2008 se počet ná-
vštěvníků zvýšil o 395 čtenářů.

Vypůjčeno bylo celkem 13 949 knih
včetně periodik. Počet výpůjček ve srov-
nání s rokem 2008 byl vyšší o 3 881 titulů. 

Výpůjčky dle zaměření:
Naučná dospělí: 1 561
Krásná dospělí: 7 096
Naučná mládež: 912
Krásná mládež: 1 525
Periodika: 2 882
Celkem: 13 949
Úbytek knižních titulů: 388 kusů (ode-

psány — zastaralé a opotřebované tituly).
Přírůstek knižních titulů: 431 kusů
Stav knižního fondu k 31. 12. 2009 —

9 665 knih.
Náklady na pořízení knižního fondu či-

nily 51 727 Kč.
Počet docházejících periodik — 16

druhů.

Informační a vzdělávací akce:
• Porada knihovnic v rámci regionu —

březen, prosinec (Myslík, Brušperk).
• Metodická a odborná porada — pro-

gram Clavius — Ing. Nálepová (březen,
prosinec).

• Porada knihovnic RF za účasti Bc.
Marie Šedé z Moravskoslezské vědecké 
knihovny na téma „Nové trendy ve sta-
tistice“. 

• Nad rámec půjčovních dnů proběhlo
několik výchovně vzdělávacích akcí
spojených s besedou o knihách, a to
v úzké spolupráci se základní školou.

K těm akcím, které si zaslouží pozor-
nost patří:
• Noc s Andersenem — účast 25 dětí.
• Vyhodnocení aktivních čtenářů spoje-

no s besedou, knižní odměnou a diplo-
mem. Vyhodnoceno 10 čtenářů, z toho
mládež 5.

• Beseda se spisovatelem Janem Pady-
chem — účast 126 žáků školy a 11 do-
spělých. Spisovatel daroval knihovně
svou knihu „Čas vlků“.

• Vyhodnocení soutěže na téma: „Komu
čtení nevadí“. Soutěž byla rozdělena do
4 kategorií:
o 1. kategorie — 1.—3. ročník
o 2. kategorie — 4.—5. ročník
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o 3. kategorie — 6.—7. ročník
o 4. kategorie — 8.—9. ročník

• Do soutěže bylo zapojeno všech 150
žáků školy. V každé kategorii bylo vy-
hodnoceno 1.—3. místo.

• Exkurze žáků 4. ročníku spojena s be-
sedou na téma „Pověsti Moravy a Slez-
ska“. Účast 25 žáků s učitelkou.

• Exkurze žáků 5. ročníku — beseda
„Život a dílo Jaroslava Seiferta“ s účastí 
19 žáků s učitelkou. Beseda spojená
s recitací — verše vybrané ze sbírky
„Maminka“ — recitovala knihovnice.

• Beseda se členy místního Klubu dů-
chodců na Hukvaldech. Téma: Průřez
dílem a životem Jaroslava Seiferta. Při
besedě byly použity ukázky z jeho bás-
nických sbírek spojených s recitací.
Účast 30 členů Klubu důchodců.

Ze života knihovny:
• Na webových stránkách školy je uve-

den seznam knižních titulů a informa-
ce o nových titulech.

• Je zpřístupněn internet pro veřejnost.
• Pravidelně je obměňována výstavka vý-

tvarných prací žáků v prostorách kni-
hovny.

• Z objektu školy byla do prostor knihov-
ny, po předcházející revizi knižního
fondu, přestěhována žákovská knihov-
na. Do provozu byla uvedena 1. 2. 2009.
Hodnota knižního fondu žákovské kni-
hovny je vykazována ve výkazech zá-
kladní školy, včetně počtu knižních
svazků. 

• Také v tomto roce knihovnice úzce spo-
lupracovala s ředitelkou školy Mgr. Ale-
nou Lévovou, s pedagogickými pracov-
níky, paní Karlou Klečkovou a paní Sta-
nislavou Fojtíkovou. Všem za tuto práci
děkuji. Přispívají tak k nerušenému
a zdárnému provozu knihovny.

Svatava Hrabovská, knihovnice

Gymnastický
kroužek

Gymnastický kroužek v naší škole už
existuje několik let. Je určen pro mladší
žákyně, tedy pro dívky od 1. do 5. třídy.
V minulosti občas probíhalo i cvičení pro
chlapce. V současné době navštěvuje
gymnastický kroužek 17 dívek a jsou
velmi šikovné !

Asi nemusím zdůrazňovat, jak je pohyb
pro děti důležitý a jak ho některé děti
mají málo. Gymnastika pak rozvíjí obrat-
nost, koordinaci pohybů, orientaci v pro-
storu, správné držení těla atd. Do našeho
programu patří rozcvičky, hry, seznamo-
vání s různým nářadím, zvládnutí nástu-
pů. Cílem je naučit se základní akrobatic-
ké prvky jako jsou kotouly, stoje o rukou
s dopomocí, přeskoky (nácvik gymna-
stického odrazu), cvičení na hrazdě, la-
vičce, na kruzích. Cvičební hodinu máme
jen jednou za týden a tak nemůžeme
očekávat, že všechny děti zvládnou
všechno. Na konci školního roku vždy
uspořádáme malou soutěž na jednotli-
vých nářadích a vyhodnotíme nejlepší.
Když pozveme rodiče na závěrečnou
ukázkovou hodinu, obvykle jsou překva-
peni, co všechno se děti za rok naučily.

Jana Elbelová, vedoucí kroužku 

Jak jsme proměřovali
a zkoumali řeku
Ondřejnici

V předminulém čísle Občasníku jsem
Vám slíbila informace o dalších aktivi-
tách naší školy v rámci projektu „S vílami
húkalkami ni enem za ukvaldsku vodu“. 

Praktickým pracím v řece Ondřejnici
a jejím okolí byl věnován projektový den
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stanovený na 18. září 2009. Pro celý první
stupeň se podařilo zajistit projížďku vláč-
kem Podhoráčkem do obce Kozlovice
a zpět. Trasa vláčku vede na mnoha mís-
tech nedaleko toku řeky Ondřejnice, žáci
tak mohli pozorovat řeku jinak než při
pěší procházce. Při cestě zpět šli žáci
první a druhé třídy hledat hukvaldského
vodníka. Měl by podle pověsti přebývat
v řece Ondřejnici. Žáci vodníka sice ne-
našli, ale pustili si po vodě předem vyro-
bené papírové lodičky. 

Praktické práce v řece Ondřejnici pro-
váděli především žáci druhého stupně
podle odborné metodiky české studentky
Dánské technické univerzity v Kodani,
oboru Vodní stavby. Se svými učiteli podle
návodu z odborné metodiky změřili po-
třebné veličiny a z nich následně vypočí-
tali průtok řeky Ondřejnice na vybraných
vhodných místech, změřili pH vody (hod-
nota, která vypovídá o tom, zda je voda
kyselá nebo zásaditá), její teplotu, pozo-
rovali zjevné znaky znečištění řeky, určo-
vali a pozorovali rostliny (zvláště rozšíření
křídlatky) a také živočichy podél a v toku. 

Šestá a sedmá třída se vydala do obce
Kozlovice, aby na hoře Ondřejník vypátra-
la pramen řeky Ondřejnice. Devátá třída
monitorovala řeku a rybník v hukvaldské
oboře společně se správcem obory
panem Koutným. Ten jim ukázal také rybí
sádky. Trasu od myslivecké chaty v Dol-
ním Sklenově až do Rychaltic k restauraci
„U Richarda“ zkoumal osmý ročník. Žáky
doprovázel také odborník, bývalý správce
místní obory pan Chovanec.

Naměřené hodnoty si všichni zazna-
menali do pracovních listů a posléze své
výsledky vyhodnotili. Žáci zjistili, že tep-
lota a pH vody se se vzdáleností od pra-
mene zvyšuje, v oboře i v Dolním Skleno-
vě je ovlivněná přítoky. Voda byla zásadi-
tá už nedaleko od pramene. Je to pravdě-
podobně způsobeno geologickým podlo-
žím koryta řeky, v dalším toku je stoupa-
jící teplota a zásaditost způsobena pře-
devším odpadními vodami vtékajícími
přímo do řeky, zvláště pak vodami vyté-
kajícími z automatických praček (prací

prostředky jsou zásadité). Až na jedno
místo (v Dolním Sklenově v místě vlévání
mlýnského náhodu do řeky) voda v řece
byla bez zápachu, bez větších zjevných
známek znečištění. Přes nízkou hladinu
vody byla voda v řece relativně čistá, na
dně byl kal, případně zelené řasy. Potěši-
telné je, že žáci našli v řece v hukvaldské
oboře živého raka říčního a údajně rak
říční žije také v řece v Rychalticích. Ces-
tou na horu Ondřejník žáci zahlédli ně-
kolikrát mloka skvrnitého a až nečekaně
velké množství drobných žab, především
skokana hnědého. Mnozí žáci viděli živé-
ho mloka poprvé a byli překvapeni jeho
barevností. Mloka kolem potoka našli
i žáci čtvrtého a pátého ročníku o pár dní
později při své cestě od pramene „Za Kří-
žem“ v Rychalticích, podél přilehlého po-
toka až k jeho soutoku s řekou Ondřejni-
cí v Dolním Sklenově. Kolem potoka
a v Ondřejnici všechny skupiny nalovily
blešivce (malé vodní živočichy). V Kozlo-
vicích nedaleko od pramene jich bylo
nejvíce a podařilo se odchytit i larvu
chrostíka (druh hmyzu). Tyto skutečnosti
vypovídají o tom, že kvalita vody v řece se
zhoršuje se vzdáleností od pramene, ale
i o tom, že řeka má samočisticí schop-
nost. Ta ale není neomezená. Čistotě
vody v řece jistě pomůže plánované zbu-
dování obecní kanalizace.

Postrah břehů řek — křídlatku žáci po-
zorovali až v Dolním Sklenově, roste-li už
i v obci Kozlovice s určitostí nevíme,
v místech našeho pozorování jsme ji ne-
zahlédli. Potěšitelné je, že v hukvaldské
oboře v místech terénních prací nebyla.
Velké množství křídlatky se vyskytuje
v Dolním Sklenově až po Rychaltice. 

Okolí koryta řeky Ondřejnice je udržo-
vané, v mnoha místech bylo provedeno
zpevnění břehů a prohloubení koryta.
O řeku se stará Povodí Odry, a. s., velké
úpravy byly provedeny po povodni v roce
1997. 

Další aktivity naplánované v projektu
realizovaly některé třídy v průběhu dal-
ších měsíců. Bylo to především malování
místního vodníka žáky první třídy, výro-
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ba rybiček z přírodního materiálu, hraní
a koncertování s vodou pomocí sklenic
a skleniček. Společně jsme se zamýšleli,
kolik vody je v člověku, kolik vody se
denně spotřebuje na běžné činnosti.
S žáky jsme hledali možné úspory vody
ve škole a v domácnostech. Možná jste si
všimli, že děti donesly domů dotazníky
o pramenech. Jejich vyhodnocení je vě-
novaný samostatný článek.

Naše práce vyvrcholily malou konfe-
rencí. Žáci jednotlivých tříd ukázali svou
práci na projektu. Některé prezentace
pak žáci předvedli na Vánoční akademii
konané 16. prosinci 2009 v sále školy. Po-
těšitelné je, že se žákům jednotlivé aktivi-
ty líbily a práce je bavily. Snad na základě
různých poznatků a zážitků z projektu se
někteří zamyslí nad potřebou ochrany
vody a její vzácností. Někdy si vzpome-
nou na místo své exkurze, měření v řece
a třeba se o své zkušenosti nyní podělí
s rodiči a následně časem se svými dětmi.
Lze jen doufat, že se co nejvíce žáků i do-
spělých bude chovat k vodě ohleduplně-
ji, bude vodou šetřit, vodu chránit, aby
zůstala také pro další generace…

RNDr. Hana Piskořová

Vyhodnocení
dotazníků
o pramenech
„Za Křížem“
v Rychalticích
a prameni
„U Korytek“
v Hukvaldech

Protože v obci je několik významných
pramenů a dva z nich, prameny „Za Kří-
žem“ a „U Korytek“ jsou nejznámější,
chtěli jsme zjistit, kolik lidí, rodičů, pra-

rodičů o pramenech ví, chodí k nim
a jestli nějak lidé prameny využívají. Za
tímto účelem vznikly dotazníky o prame-
nech. Žáci měli poprosit rodiče, prarodi-
če, přátele školy o jejich vyplnění. Do
školy zpět se nám vrátilo osmdesát dva
dotazníků z přibližně sto dvaceti rozda-
ných. Některé informace jsme získali jen
ústní formou, bez vyplnění konkrétního
dotazníku nebo dodatečným doplněním.
Odpovědělo nám celkem 57 žen, 22
mužů, u třech dotázaných nevíme pohla-
ví. Nejvíce vyplněných dotazníků bylo
z Rychaltic. Je potěšitelné, že lidé v obci
prameny znají a mnozí k nim chodí. Ná-
sledující řádky vznikly ze získaných in-
formací, kdybyste je chtěli doplnit, pří-
padně poopravit, prosím, dejte nám
vědět přímo do školy.

Prameny „Za Křížem“ v Rychalticích
jsou pro poměrně hodně lidí cílem pěkné
procházky. Skoro polovina dotázaných
občanů využívá prameny k pití, k osvěže-
ní na procházce, na čaj, na kávu, dva je
doporučují na zalévání květin a dříve
někteří rodiče chodili k pramenům na
vodu pro své kojence. Označení pramenů
se docela liší, nejznámější je „U Kříže“,
„Za Křížem“, „Lesní prameny“, „U Klo-
zičky“, „Klozikův pramen“, „Nad Hnojiš-
těm“, „Mločí studánka“, „Kozákova stu-
dánka“. Většina dotázaných zná prame-
ny od dětství, od rodičů, prarodičů, ode-
dávna a nejstarší zmínka má dokonce
150 let. 

Zastřešení a celkovou úpravu pramenů
provedl pan Ing. Svatopluk Lév. Potok, do
kterého prameny vtékají se objevuje v dí-
lech akademického malíře Antonína
Kroči.

Pramen „U Korytek“ bývá někdy ozna-
čován jen „Korytka“ nebo „V Korytkách“.
Jeho využití je podobné jako u pramenů
„Za Křížem“, navíc se doporučuje na ře-
dění slivovice. Podle pana Zdeňka Hube-
ňáka je pramen starý asi 440 let. Dříve na
Fojtových vrších, nad „Korytky“ byla
obora a „Korytka“ sloužila k napájení
oborní zvěře. I poté, co se obora přemís-
tila do nynějších míst, se ke „Korytkum“
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chodila napít zvěř žijící na Fojtových vr-
ších a v okolí, hojně vodu pili lidé při pra-
cích na poli. 

Český hydrometeorologický ústav ně-
kolik let prováděl měření vydatnosti pra-
mene. 

Mnoho let byla „Korytka“ významným
orientačním a odpočinkovým místem.
Kolem „Korytek“ vedla a i dnes vede
cesta do Příbora, často po ní chodili
nejen studenti do školy, ale také mnoho
lidí na významnou příborskou pouť. 

Jeden zdroj uvádí, že se dříve věřilo, že
má pramen zázračnou moc zabránit po-
četí dítěte. Když však jistá dívka po „popi-
tí“ vody otěhotněla, narodil se jí chlape-
ček. Tak vznikla pověra, že když už voda
těhotenství nezabrání, zaručí aspoň na-
rození syna. 

„Korytka“ se stala místem odpočinku
rodiny Janáčkovy při stěhování na Hu-
kvaldy, vodu pili ruští vojáci při osvobo-
zování Hukvald. 

Zvláště po posledních úpravách jsou
„Korytka“ místem příjemného odpočin-
ku pod vrbami s pěkným výhledem na
nedaleké Hůrky.

Protože poměrně hodně lidí používá
vodu z pramenů k pití, proto škola zažá-
dala u obecního úřadu o zajištění hygie-
nického rozboru. Obecní úřad přislíbil
najít finanční prostředky na rozbory
z obecního rozpočtu v roce 2010.

Všem, kdo nám informace o prame-
nech poskytli, tímto mnohokrát děkuje-
me. Věříme, že i nadále budete rádi pra-
meny navštěvovat a využívat.

RNDr. Hana Piskořová
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Hukvaldy patří
k nejkrásnějším
místům v našem
kraji

Ten nadpis není nadnese-
ný, ale vyjadřuje mé vyjá-
dření na otázku, co pro mne
Hukvaldy s hradem a při-
lehlou oborou znamenají.
Jsem rád, že mohu toto své
osobní přesvědčení šířit
mezi svými přáteli a známý-
mi v celé České republice. Jsem rád, že to
mohu sdělit i Vám, občanům z Hukvald
a oslovit Vás prostřednictvím Vašeho
zpravodaje. Vaše krásná obec se stává
nejen cílem turistů, ale i lidí, kteří se
chtějí setkat na pěkném místě. Z některý-
mi z Vás jsem měl možnost setkat se
osobně, a to v září minulého roku, kdy
proběhlo na Hukvaldech v oboře setkání
lidovců z Moravskoslezského kraje. Nešlo

ani tak o politiku, ale spíše o hezké setká-
ní lidí, a bylo ještě umocněno i vzácnými
hosty, europoslankyní Zuzanou Roitho-
vou, poslancem Cyrilem Svobodou a také
hostem ze Slovenska, který má k Hukval-
dům osobní vztah, poslancem Národní
rady Františkem Mikloškem.

S historií Hukvald nás seznámila sta-
rostka obce paní Jaroslava Michnová,
která všechny zúčastněné v trochu ne-
vlídném prostředí příjemně přivítala.
Osobně bylo pro mě nejpříjemnější po-
znání, že i v dnešní době se spolu dokáže



sejít takové množství lidí. S mnoha obča-
ny Hukvald a okolí jsem se tady nesetkal
poprvé. Oslovily mě také pozitivní názory
mladých lidí a jejich neotřelé názory na
politiku. Nejen dechová hudba z Fryčovic
nás rozehřála, ale pomohly i tradiční hu-
kvaldské dobroty. Výborný kotlíkový
guláš, frgály, preclíky a samozřejmě ke
guláši nechybělo pivo. Bohatý doprovod-
ný program byl připraven hlavně pro
děti. Skákací hrad, jízda na poníkovi
a nejvíce zaujal děti i dospělé kouzelník.

Přiznám se, že tak trochu závidím, co
všechno dokázali místní lidovci. Ze zku-
šenosti vím, že nejvíce je to vždy na bed-
rech několika zapálených místních lidí.

Jak jsem se od paní starostky dozvěděl,
do příprav se ochotně zapojili i místní
hasiči, pan místostarosta, manželské
páry, podnikatelé. Přestože není v mých
silách mluvit s nimi všemi osobně, je pro
mě důležité, poděkovat všem, kteří po-
mohli tak náročnou akci připravit. A do
dalších dnů roku 2010 Vám chci všem po-
přát pevné zdraví, rodinnou pohodu
a hodně radostných zážitků z vnímání
každodenních maličkostí. 

Radostné Velikonoce,
prožité v klidu a pohodě, Vám a Vašim

blízkým
přeje Jiří Carbol
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Tříkrálová sbírka
Tak jako v jiných obcích a městech České republiky, tak i na Hukvaldech proběhla

ve dnech 1.—14. ledna Tříkrálová sbírka. Malí i velcí koledníci se svými dospělými ve-
doucími chodili dům od domu, zpívali, recitovali a vybírali finanční příspěvky, které
v tomto roce budou použity na dar lidem v nouzi a na rozvoj ošetřovatelské a pečo-
vatelské služby. Celkem se v regionu oblastní Charity Frenštát pod Radhoštěm vybra-
lo 308 915 Kč a 2 EUR, z toho na Hukvaldech vybrali koledníci 53 530 Kč. Všem velmi
děkujeme za štědré dary.



Nový přírůstek
v Zoo Ostrava

Ostravská zoologická zahrada se těší
z nového přírůstku. Je jím mládě osla do-
mácího, které se narodilo se 30. ledna. Je to
sameček. Malý oslík je otužilý, už pár dní po
narození začal pobývat venku ve výběhu
s ostatními členy skupiny, takže návštěvní-
ci jej mají možnost pozorovat i v tomto
chladném období. V nejbližších týdnech
očekáváme, že se skupina znovu rozroste,
jelikož je březí ještě jedna samička.

Osly chová ostravská zoo už od roku
1959 a za tuto dobu se podařilo odchovat
21 mláďat. Od roku 2005 obývají společ-
ně s poníky shetlandskými nový výběh
v blízkosti amfiteátru zoo. 

Šárka Kalousková 
Zoologická zahrada Ostrava, p.o.
Oddělení pro kontakt s veřejností

tel.: 596 241 269
email: kalouskova@zoo-ostrava.cz

Opravy drobných
sakrálních staveb

Na internetových stránkách obce Hu-
kvaldy si můžete přečíst zprávu o opra-
vách drobných sakrálních staveb, které
byly provedeny v loňském roce díky dota-
ci z Ministerstva pro místní rozvoj, z pro-
gramu Podpora obnovy venkova ve výši
340 000 Kč. Opravy sakrálních staveb
prováděl p. Martin Bocek z Třince. Celko-
vé náklady dosáhly 490 tis. Kč. Na webu si
také můžete prohlédnout jejich fotogra-
fie — před i po opravách. 

Opraveny byly čtyři kříže — u cesty na
Dráhy, v Řehůvce, na rychaltickém hřbi-
tově a pod lesem — a kaplička pod koste-
lem v Rychalticích. Každá z těchto „sta-
veb“ má svou malou historii, kterou
možná stojí zato si připomenout.

Kříž pod lesem (nad kruhovým hnojiš-
těm) je podle záznamu v rychaltické farní
kronice nejstarším křížem na území
kdysi samostatných Rychaltic. Byl zbu-
dován v roce 1765 za faráře Jana Aloise
Mandinetze. Je kamenný s kamenným
Kristovým tělem, na soklu jsou vytesány
reliéfy. V 90. letech 20. století bouře silně
poškodila jeho jedno rameno. Za finanč-
ním přispěním obce byl tento památný
kříž opraven. Na náklady obce bylo upra-
veno i prostranství kolem. Pro poutníky
procházející kolem tohoto kříže jsou
k dispozici tři lavičky. Na nich si mohou
odpočinout a zároveň se pokochat po-
hledem po okolí. Za pěkného počasí je
odtud vidět daleko do kraje. Lípy, které
u tohoto kříže rostou a jsou již hodně
staré, byly v roce 2005 prohlášeny za pa-
mátné stromy. K jakému úmyslu byl kříž
postaven, kronika neuvádí. Možná se
k němu chodilo v prosebné dny vyprosit
si dobré počasí i bohatou úrodu.

Druhý kříž se nachází na rychaltickém
hřbitově. Byl zbudován na náklad dobro-
dinců v roce 1868. Na kamenném soklu je
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kovový kříž bez Kristova těla, které tam
prý původně bylo.V roce 1999 byl na ná-
klad obce pískovcový sokl pod kovovým
křížem opraven. K tomuto kříži se chodí
při vzpomínkách na zesnulé spoluobča-
ny o Dušičkách. Mimo v den Památky ze-
snulých bývá za zemřelé sloužena mše
svatá na krmášové pondělí o sklenov-
ském a rychaltickém krmáši, a to se také
chodí ke kříži vzpomenout na ně modlit-
bou. 

Kříž u cesty na Dráhy byl postaven, jak
uvádí farní kronika, na náklad obce (205
zlatých) v roce 1876. Do té doby prý býval
na lípě v těchto místech svatý obrázek.
K jakému účelu byl kříž zbudován, není
známo. Možná to bylo na poděkování za
přežití zlých časů. Ke kříži, kde býval in-
stalován pro tuto příležitost oltářík ozdo-
bený květinami a břízkami, se chodívalo
průvodem od kostela na slavnost Vzkří-
šení na Bílou sobotu a na svátek Božího
Těla. Zub času hlodal na čtyřech lípách
kolem kříže tak, že lámající se větve ohro-
žovaly provoz na sousedící sinici i okolní
domy, a proto v roce 1998 musely být po-
káceny. Na jejich místě byly vysázeny 3
nové lípy. Jedna z nich krátce potom uhy-
nula a byla nahrazena lipkou další. Když
se tenkrát odstraňovaly pařezy po mo-
hutných kmenech lip, našly se v jednom
z nich tři střepiny z granátů. Nepochybně
zbyly po bojích na konci druhé světové
války.

Čtvrtým křížem je kamenný kříž v Ře-
hůvce, rovněž Kristovo tělo je vytesáno
z kamene. Vede k němu několik schůdků.
Stojí u polní cesty z Rychaltic do soused-
ního Hájova. Nechali ho na místě starého
zchátralého dřevěného kříže postavit
manželé Kublovi z rychaltického č. p. 67
v roce 1892. Pozemek, na němž stojí,
patří k č. 66 — Smolíkovi. Tento kříž byl
postaven na poděkování za získání ma-
jetku manželů Kublových. Pan Alois To-
mančák, bývalý řídící učitel ve svém ru-
kopisném zpracování historie Rychaltic
o tom píše: „Jan Kubla byl tesařským po-
lírem a jako mistra svého oboru byl dobře

znám u stavitelů ostravských, kde praco-
vával. Když obecní zastupitelstvo města
Moravské Ostravy hledalo odborníka te-
sařského pro zřízení nového krovu na
kostel, doporučil jistý stavitel J. Kublu
z Rychaltic. Kubla měl předložiti návrh.
Poněvadž neuměl číst a psát, natož kres-
lit plány, dostavil se do schůze obecního
zastupitelstva a před zraky obecních star-
ších demonstroval celý krov ze sirek (zá-
palek) a stanovil jim přesné množství po-
třebného materiálu i postup práce, takže
stavba mu byla zadána k provedení. Kříž
dal zbudovati na poděkování, že přišel
k majetku svou zručností a přičinlivostí“.
Zda tomu tak skutečně bylo, odkud tento
údaj pan Tomančák čerpal, nevím. Kaž-
dopádně je to historie velmi zajímavá. 

Kaplička pod kostelem sv. Mikuláše
Byla zbudována v roce 1850 na počest
Kláry Müllerové, dcery majitele rychaltic-
kého statku Františka Drumlera, manžel-
ky hukvaldského lékaře, na její náklad,
v aleji, kterou nechal vysázet farář Laž-
novský. Zasvěcená je Panně Marii Bolest-
né. U této kapličky bylo vždy jedno ze za-
stavení při slavnosti Vzkříšení a Božím
Těle. Na oltáříku v kapličce byl obraz ma-
líře Pecky o rozměrech 200 x 90 cm, na-
malovaný na dřevě. Kaplička byla opra-
vována v roce 1967, obraz restauroval
malíř Antonín Kroča z Dolního Sklenova,
tehdy dvacetiletý. Počátkem 90. let 20.
stol., kdy se velice rozmohly krádeže sak-
rálních uměleckých předmětů, ho teh-
dejší rychaltický farář P. Jiří Sedláček
uschoval. Kaplička byla nějakou dobu
bez obrazu, pan farář Sedláček už v Ry-
chalticích nebyl. Na dotaz farníků, kde je
obraz uschován, dopisem sdělil úkryt,
obraz se našel a podle originálu mohla
být pořízena panem Vítězslavem Jureč-
kou z Rychaltic umělecká fotografie,
která nahradila originál. Byla umístěna
za okno kapličky, které bylo zrestaurová-
no panem Stanislavem Piskořem, kování
na něm je z dílny příborského umělecké-
ho kováře Pavla Juřeny. Nový obraz byl
v neděli 26. července 1998 posvěcen P.
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Damianem Fryszem. Původní obraz po-
sléze nechal za svého působení na ry-
chaltické faře v letech 2001 až 2003 P.
Milan Šamaj umístit v kostele v blízkosti
kazatelny.

Karla Klečková

Program hradu 2010
KVĚTEN
1.—2. 5. Pálení čarodějnic
— slet čarodějnic a babic z celého okolí
— soutěže a hry pro malé i velké čaroděj-

nice
— rytířská představení
— ohňové vystoupení
— vyvrcholení dne upálením nejstraš-

nější čarodějnice
15.—16. 5. Hradní hodokvas — Slav-
nostní zahájení nové sezóny
— slavnostní zahájení nové sezóny
— rytířská klání po celý víkend
— právo útrpné — katovna Ordál
— dobová živá kapela — Acoustic Irish
— dobové tržiště
— hradní hodokvas — velkolepé hradní

grilování
22.—23. 5. Hukvaldské poklady
— víkend zejména pro děti a jejich rodiče
— tajuplné hledání hukvaldských pokladů
29.—30. 5. Dětský den
— tradiční dětský den na hradě
— spousta soutěži pro malé i velké
— bohaté občerstvení
— pohádky, historické tance a další

ČERVEN
5. 6. Rytíři na hradě
— rytířská klání po celý den
— stateční rytíři a krásné dámy
12.—13. 6. Medový víkend
— medové výrobky k prodeji, jako jsou

med, propolis, včelí vosk, svíčky, me-
dové nápoje a zákusky atd.

— ukázky výroby medových svíček a dal-
ších produktů

19. 6. Hukvaldský brnkot
— čtvrtý ročník minifestivalu písničkářů
— kytara a zpěv v hradní mottě
26. 6. Zahájení mezinárodního festivalu
Janáčkovy Hukvaldy
— zahájení mezinárodního hudebního

festivalu Janáčkovy Hukvaldy

ČERVENEC
3.—4. 7. Oživlá historie
— netradiční prohlídky hradu s průvod-

cem
— můžete spatřit postavy, které se vážou

k historii hradu
— těší se na Vás Přemysl Otakar I., Hejt-

man Harasovský, zbojník Ondráš a jiní
5. 7. Ve jménu boha
— tentokráte při oživlých prohlídkách

s Cyrilem a Metodějem
6. 7. Ve jménu pravdy
— oživlá historie tentokráte i s Janem

Husem
10. 7. Strašidelná noc
— tradiční sjezd strašidel, bubáků a ji-

ných bytostí na hradě
— doprovodný program v hradní mottě
— právo útrpné — katovna Ordál
— podvečerní rytířské vystoupení
— noční ohnivé vystoupení
13.—18. 7. Středověký týden na hradě
Hukvaldy
— od úterý do soboty oživlý hrad, spou-

sta soutěží pro malé i velké
— v sobotu 17. 7. irský večer — kapela

Acoustic Irish a ohňová show
— po celou neděli rytířská klání
31. 7. Hukvaldská revoluce — dobývání
hradu
— čtvrtý ročník rekonstrukce gotické

bitvy o hrad Hukvaldy
— nový děj, nové postavy
— třikrát za den bitva
— hrad plný rytířů, krásných dam, dobo-

vá ležení, středověké tržiště

SRPEN
7. 8. Rytíři na hradě
— rytířská klání po celý den
— stateční rytíři a krásné dámy
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14. 8. Strašidelný večer opět na hradě
— tradiční sjezd strašidel, bubáků a ji-

ných bytostí na hradě
— doprovodný program v hradní mottě
— právo útrpné — katovna Ordál
— podvečerní rytířské vystoupení
— noční ohnivé vystoupení

21.—22. 8. Oživlá historie
— netradiční prohlídky hradu s průvod-

cem
— můžete spatřit postavy, které se vážou

k historii hradu
— těší se na Vás Přemysl Otakar I., Hejt-

man Harasovský, zbojník Ondráš a jiní

27.—28. 8. Hudební festival Moravské
hrady
— letní hudební festival Moravské hrady,

více na www.moravskehrady.cz

ZÁŘÍ
11.—12. 9. Hukvaldské vinobraní —
slavnostní ukončení sezóny
— rytířské slavnosti po celý víkend
— doprovodná dobová hudba — Acous-

tic Irish
— velkolepé hradní grilování
— velké zásoby oblíbeného vinného

moku — burčáku
— nabídka kvalitních tuzemských vín

ŘÍJEN
28. 10. Státní svátek — hrad otevřen
— hrad otevřen od 9.00 do 16.00 hod.

LISTOPAD
28. 11. Ondřejská pouť
— ranní bohoslužba v kapli sv. Ondřeje
— tradiční předvánoční setkání přátel na

hradě Hukvaldy

Hukvaldsk˘ obãasník

31

SSSSpppp oooo llll kkkk yyyy

Z činnosti klubu
seniorů

Začal nám nový rok. Také letos chceme
pokračovat v aktivitách, které se členům
líbily a zároveň je našim přáním rozvíjet
činnost, při které se budeme společně
bavit. Chceme, aby chvíle prožité v klubu
seniorů se staly zdrojem pestrých a pří-
jemných zážitků. 

Na první pololetí roku 2010 máme při-
pravenou besedu s policisty z Palkovic.
Po čtyři čtvrtky nás bude p. Z. Hubeňák
seznamovat se zajímavostmi a význam-
nými osobnostmi našeho kraje. Pan A.
Slíva připravil dvě zajímavá videa. Se
zdravým životním stylem nás seznámí
paní J. Hložanková. Na duben je pozván
soubor Radost. Krásnou jarní přírodou
nás na třech vycházkách provedou man-
želé Vondrovi. V plánu jsou dva zájezdy.
Do severního Slezska nás zavezou man-
želé Holubovi a na jižní Moravu pan J.

Válek. Připravujeme Den matek a smaže-
ní vaječiny. 

Zveme seniory, kteří chtějí prožít pří-
jemná odpoledne k návštěvě klubu.
Scházíme se každý čtvrtek od 15 hodin.
Programy začínají v 16 hodin.

Na nové členy se těší výbor klubu seni-
orů i ostatní členové. 

Činnost
TJ Sokol Hukvaldy

Dovolte mi, abych v krátkosti seznámil
veřejnost naší obce s činností TJ Sokol
Hukvaldy. Tento příspěvek jsem připravil
jako součást zprávy o činnosti pro Valnou
Hromadu TJ Sokol Hukvaldy, která pro-
běhne v měsíci březnu 2010.



Dne 1. 3. 2010 jsem se zúčastnil zasedá-
ní zastupitelstva obce Hukvaldy, které
mohli ostatní spoluobčané sledovat také
v televizi. V roce 2009 se podařilo po sou-
hlasu obecního zastupitelstva zahájit po-
třebné úkony pro rekonstrukci šaten.
Byla předána část majetku TJ Sokol Hu-
kvaldy obci Hukvaldy, tak aby obec
mohla žádat o dotace a rovněž potvrdila
dofinancování stavby. Tato byla rozděle-
na na 3 části. 1. část — úprava stávající
garáže, 2. část — zastavění části plochy
mezi garáží a současnými šatnami, 3.
část — oprava samotných šaten. Díky
úsilí zastupitelů a ostatních představitelů
obce byla v lednu 2010 zahájena přestav-
ba garáže, na kterou obec získala v roce
2009 dotaci. O dalších dotacích se bude
(věřím, že úspěšně) dále jednat, tak aby
opravy plynule pokračovaly. Hlavně
proto bylo velmi důležité na posledním
zasedání zastupitelstva, souhlasné sta-
novisko zastupitelstva k ochotě dofinan-
covat další etapy rekonstrukcí v případě
schválených dotací a schválení financí na
zahájení 2. části rekonstrukce v letošním
roce. I když jsou práce teprve na začátku
jsem rád, že díky aktivní účasti představi-
telů obce (Jaroslava Michnová, Ing.
Luděk Žáček, Lukáš Strakoš) a souhlasné-
mu stanovisku většiny zastupitelů jsou
vytvořeny podmínky pro její další prů-
běh.

Schválená byla rovněž dotace na čin-
nost TJ Sokol Hukvaldy pro rok 2010.
Návrh na výši dotace vychází z požadav-
ků jednotlivých oddílů. Konečné úpravy
pak provádí výbor TJ a jako celek nechá-
vá schvalovat na valné hromadě TJ. Čle-
nové jednotlivých oddílů jsou informová-
ni o čerpání a výši finančních prostředků
na svých valných hromadách. I když
obecní dotace tvoří základní část příjmů,
další zdroje se snaží zajistit TJ samostat-
ně (oddílové příspěvky, sponzorské dary,
dotace ČSTV, kulturní a společenské
akce, brigádní činnost atd.).

Činnost jednotlivých oddílů je nutné
rozdělit do dvou skupin, které vychází
z charakteru činnosti. 

První skupinu tvoří turistika a tělový-
chova: 

Činnost KČT na Hukvaldech svou ak-
tivní činností dlouhodobě podporuje ak-
tivity občanů v oblasti turistiky. Množ-
ství, kvalita a hlavně způsob přípravy
a zajištění všech akcí přesahuje rámec
obce. Jde o stabilizovaný oddíl a velmi
dobře řízený výborem v čele s dlouhodo-
bým předsedou Jiřím Strakošem. 

ASPV (asociace sportu pro všechny) —
sdružuje tělovýchovné aktivity různých
skupin občanů (aerobik, cvičení matek
s dětmi) popř. zaštiťuje sportovní odvět-
ví, která mají za cíl spíš sportovní vyžití
a relaxaci než vstup do soutěží (florbal,
badbington, volejbal a další). Tento oddíl
byl a je úspěšný díky ochotě a aktivitě ve-
doucích a členů oddílu umět podchytit
zájem, a organizovat zábavné akce. Sou-
časný předseda oddílu Slávek Koval
k tomu navíc přidal smysl pro organizaci.

Druhou skupinu tvoří sportovní oddíly
tenis a fotbal.

Tenis je organizován jako sport rekre-
ační s pravidelnými turnaji či memoriály.
Tyto jsou pořádány ve všech různých ka-
tegoriích, mužské, ženské, smíšené.
Sportovně nejhodnotnější je patrně
dvouhra dospělých, kterou poslední dva
roky vyhrál Mgr. Jiří Šplíchal. 

Fotbalový oddíl je jediný oddíl, který
hraje soutěže organizované ČMFS. Tur-
najově se zúčastňuje přípravka, žáci, do-
rost a dospělí, kteří hrají pravidelné sou-
těže na úrovni okresu a tzv. „staří páni“ ,
kteří chodí na fotbálek a občas si zahrají
i přátelský zápas se stejnými vrstevníky.
Fotbal je fenomén celosvětový a není
snad člověka, který by mu nerozuměl,
nedovedl ho hodnotit a vášnivě o něm
debatovat celé hodiny. Tento počet se
však diametrálně liší od počtu těch, kteří
pro tento sport něco aktivně dělají. Hráči,
nejdůležitější prvek kopané, na naší
úrovni hrají pro zábavu. Jsou ale registro-
vaní, takže musí respektovat pravidla
ČMFS. Jsou členy oddílu a jsou spoluod-
povědní za výsledky a pobavení svých fa-
noušků. Naproti tomu očekávají, že bude
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kvalitně připraveno hřiště, šatny a teplá
voda ve sprchách, povinné občerstvení,
čisté dresy a plné hlediště diváků a fa-
noušků. Fanoušci a diváci očekávají, že
přijdou do prostředí, kde nejsou poláma-
né lavičky, kde jsou čistá WC, dobré ob-
čerstvení a příjemná atmosféra (ta větši-
nou skončí s prvním „upísknutím“ roz-
hodčího). No a pak jsou tady členové od-
dílu, kteří to vše mají „ tzv. na starost“.
Trenéři a vedoucí mužstev, kteří plní
funkce ve prospěch mužstva. Někdo, kdo
pokosí hřiště, řídí a organizuje údržbu
a drobné opravy v areálu hřiště, posbírá
hromadu dresů a zajistí jejich vyprání,
vyčistí šatny a WC, přiveze občerstvení,
účastní se vyčištění mlýnského náhonu,
účastní se jednání o přestupech, o pří-
pravě a přípravných turnajích, připravu-
je turnaje, kulturní akce. A to jsou lidé,
kterých by jsme možná spočítali na prs-
tech jediné ruky. Lidé na, které se často
svalí vlna kritiky, protože něco nefunguje
tak ja má, nebo si ostatní „odborníci“
myslí, že by to mělo fungovat úplně jinak.
Zúčastnil jsem se Valné hromady Fotba-
lového oddílu. Nepřekvapila mě ani
účast, ani kritická slova předsedy oddílu
o činnosti celého oddílu. Příjemně mě
překvapila účast a vystoupení trenérů.
Jak dřívějšího Radka Pundy, který i když
v nepřítomnosti, pak alespoň v písemné
formě poslal své hodnocení, ale hlavně
trenérů pana Jiřího Němce a pana Jana
Vyviala, kteří jednoznačně podpořili
výbor oddílu a nabídli svou pomoc, což
v současné době pokládám za velmi dů-

ležité. TJ není v takové situaci, aby si
mohla dovolit řešit úroveň mužstva ná-
kupem kvalitnějších hráčů. Není v situa-
ci, aby mohla rovnou koupit vyšší soutěž.
Již několik let „zaručeně“ postupujeme,
o to horší a negativnější jsou potom do-
pady možná zbytečných proher. Zkvalit-
něním přípravy mládežnických mužstev
možná přijde další generace, která znovu
vybojuje vyšší úroveň soutěží, ale i když
se to nepodaří, měla by být v naší obci al-
ternativa k počítačům a videohrám. A tou
je kvalitní hřiště, šatny, a ostatní zázemí,
které vytvoří podmínky pro sportovní
činnost, kvalitní trenéři, odpovědní
a pracovití členové oddílů. To vše je sa-
mozřejmě běh na dlouhou trať s každo-
ročně se opakujícím koloběhem a na nás
záleží, zda ten koloběh bude začarovaný
kruh, nebo pomalu se rozevírající spirála
kvality a vyšší úrovně. 

Výbor TJ je tvořen členy jednotlivých
oddílů. Způsob jednání je závislý na
ochotě ostatních respektovat a uznat čin-
nost jiných oddílů, pochopit jejich potře-
by. To nebylo a není vždy jednoduché. Je
to však podstatně usnadněno, pokud za
jednotlivými oddíly stojí dosažené vý-
sledky a to se myslím úspěšně daří.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem,
kteří se zasloužili o rozvoj a úspěchy jed-
notlivých oddílů, popřát všem členům
hodně zdraví a sportovních úspěchů
a pozvat ostatní, aby se zapojili do turis-
tické popř. sportovní činnosti.

Předseda TJ Sokol Hukvaldy
Ing. Miroslav Šplíchal

Informace fotbalového oddílu
Několik aktuálních výsledků zimní přípravy oddílu kopané:

Přípravka: 14 hráčů věková kategorie: 5—10let
Vedení: Tomáš Sasín, Ivo Válek
Turnaje — zima 2010 Zimní liga 3. místo

Zimní liga 2. místo
SMOPO 5. místo

Žáci: 15 hráčů věková kategorie: 10—15 let
Vedení: Antonín Štefek, Martin Cváček
Turnaje — zima 2010 Zimní liga 6. místo

Zimní liga 1. místo
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SMOPO 4. místo
SMOPO 6. místo

Dorost: 15 hráčů věková kategorie: 15—18 let
Vedení: Jiří Němec
Turnaje — zima 2010 Zimní liga 5. místo

Zimní liga 3. místo finále okresu Frýdek–Místek
SMOPO 7. místo

Muži: 18 hráčů věková kategorie: 18 a výš
Vedení: Jan Vyvial, Radek Matějek
Turnaj — zima 2010 umělá tráva Nový Jičín

TJ TATRAN MANKOVICE — TJ SOKOL HUKVALDY 0:3
TJ SOKOL HUKVALDY — TJ SOKOL ŽILINA 3:0
TJ SOKOL ŽENKLAVA — TJ SOKOL HUKVALDY 3:3
TJ SOKOL HUKVALDY — TJ SOKOL SEDLNICE 1:6
SPARTAK LUBINA — TJ SOKOL HUKVALDY 1:2
TJ SOKOL HUKVALDY — TJ SOKOL ŽIVOTICE 8:0
KOTOUČ ŠTRAMBERK — TJ SOKOL HUKVALDY 3:7

Zahájení jarní části sezóny 2009/2010 je 28. 3. 2010 v 15.00 h utkání Hukvaldy — Řepiště.

Růžové Tlapičky
Hukvaldy

Futsalový klub Růžové Tlapičky Hukval-
dy byl založen v roce 2006 zakladateli Ada-
mem a Danielem Hubeňákovými, které
vydatně podporovali Marek Musil a Věněk
Švorčík. Zejména jejich firma VikyMark se
postarala o prvotní finanční zabezpečení
klubu, bez kterého by tento tým asi ne-
vznikl. Tato čtveřice vymyslela netradiční
název Růžové Tlapičky a klubové barvy,
které měly provokovat a dávat světu naje-
vo, že něco takového existuje. Dnes se
tento tým dostal do podvědomí nejen
sportovní veřejnosti a o to jejim zakladate-
lům především šlo. Po odchodu pomalu
krachující firmy VikyMark přebírá hlavní
patronát nad futsalovým klubem Růžové
Tlapičky — Vít Lanča — spolumajitel Hu-
kvaldského pivovaru v Dolním Sklenově.
O financování a chod týmu Růžové Tlapič-
ky se starají převážně samotní hráči za
podpory některých partnerů, kterým patří
vřelý dík. Mužstvo bylo v začátcích výhrad-

ně poskládáno z hráčů Hukvald, kteří ve
většině případů prošli mládežnickými zá-
kladnami jako jsou Válcovny plechu Frý-
dek–Místek nebo Vítkovice. Později byli do
týmu zapracováni i 3 hráči z okolí, kteří
ovšem mají rovněž hukvaldské kořeny. 

Tenhle ambiciózní klub funguje teprve
čtvrtým rokem, ale během i takhle krátké
doby zaznamenal nebývale prudký vze-
stup, když dokázal celkem 3x postoupit do
vyšší soutěže. Momentálně se nachází
v krajském přeboru, ve kterém by se chtěl
natrvalo zabydlet. V právě ukončeném
soutěžním ročníku sezóny 2009/2010 do-
kázaly Růžové Tlapičky obsadit jako nová-
ček soutěže skvělé 3. místo a dle ohlasu
kompetentních činovníků futsalu byly bez-
esporu největším (příjemným) překvape-
ním celé soutěže. Navíc až do posledního
kola bojoval o primát nejlepšího střelce
soutěže Jan Rumel, ale přestože se mu to
nepodařilo, i tak konečná pozice jednoho
z nejlepších střelců krajského přeboru je
úctyhodná. Kromě účasti v mistrovských
soutěžích se tým pravidelně zúčastňuje
i mnoha turnajů a pohárových zápasů (jak
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v Moravskoslezském kraji, tak v celé ČR) se
střídavými úspěchy, které jsou vždy závislé,
jak se hráči díky zejména svým studijním
a pracovním povinnostem mohou sejít. 

I přes krátkost svého působení dokázal
tento mladý perspektivní tým zviditelnit
nejen sám sebe, ale neoddiskutovatelně
přispěl i ke zviditelnění obce Hukvaldy.
Tak jako i v jiných sportech je ovšem jeho
další činnost závislá především na nema-
lých finančních prostředcích. Doufejme,
že na futsalový tým Růžové Tlapičky Hu-
kvaldy nedolehne žádná (zejména fi-

nanční) krize a snad se najdou další byť
menší či větší nadšenci tohoto krásného
sportu z řad sponzorů, kteří by tuto skvě-
lou partu i do budoucna podporovali. 

Hráči:
Jan Rumel, Filip Korneta, Marek Koši-

ca, Petr Dětský, Daniel Hubeňák, Adam
Hubeňák, Ondřej Vicher, Michal Vicher,
David Hejtmánek, Radek Štefek, Petr
Grufík, Marek Holub 

Vedení:
Radek Punda, Zdeněk Hubeňák

Rozlosování — st. žáci — jaro 2010
Kolo Datum Hodina Den Utkání

5. 04. 4. 10.00 neděle Kozlovice — Hukvaldy 
1. 11. 4. 13.30 neděle Hukvaldy — Kunčice p. O.
2. 17. 4. 14.00 sobota Ostravice — Hukvaldy 
3. 25. 4. 14.00 neděle Hukvaldy — Metylovice
4. 02. 5. 14.30 neděle Hukvaldy — Frýdlant „B“
7. 09. 5. 14.30 neděle Hukvaldy — Ostravice
8. 16. 5. 14.30 neděle Metylovice — Hukvaldy 
9. 22. 5. 10.45 sobota Frýdlant „B“ — Hukvaldy 

10. 30. 5. 15.00 neděle Hukvaldy — Kozlovice
6. 05. 6. 09.30 sobota Kunčice p. O. — Hukvaldy 

Rozlosování — st. dorost — jaro 2010
Kolo Datum Hodina Den Utkání
10. 17. 4. 13.45 sobota Kozlovice — Hukvaldy 
11. 24. 4. 13.45 sobota Hukvaldy — Staříč „B“
12. 02. 5. v o l n o
13. 08. 5. 14.15 sobota Hukvaldy — Fryčovice
14. 16. 5. 14.30 neděle Janovice — Hukvaldy 
15. 22. 5. 14.45 sobota Hukvaldy — Lískovec
16. 29. 5. 17.00 sobota Metylovice — Hukvaldy 
17. 05. 6. 14.45 sobota Čeladná — Hukvaldy 
18. 12. 6. 14.45 sobota Hukvaldy — Palkovice

Rozlosování — muži — jaro 2010
Kolo Datum Hodina Den Utkání
15. 28. 3. 15.00 neděle Hukvaldy — Řepiště 
16. 03. 4. 15.30 sobota Fotbal F–M „B“ — Hukvaldy 
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17. 11. 4. 15.30 neděle Hukvaldy — Tošanovice 
18. 18. 4. 16.00 neděle Návsí — Hukvaldy 
19. 25. 4. 16.00 neděle Hukvaldy — Ostravice 
20. 02. 5. 16.30 neděle Metylovice — Hukvaldy 
21. 08. 5. 16.30 sobota Frýdlant „B“ — Hukvaldy 
22. 16. 5. 16.30 neděle Hukvaldy — Palkovice 
23. 22. 5. 17.00 sobota Baška — Hukvaldy 
24. 30. 5. 17.00 neděle Hukvaldy — Dobratice
25. 06. 6. 17.00 neděle Bukovec — Hukvaldy 
26. 13. 6. 17.00 neděle Hukvaldy — Václavovice 
14. 20. 6. 17.00 neděle Písek — Hukvaldy 

Poděkování
Sbor dobrovolných hasičů Hukvaldy

děkuje všem sponzorům a příznivcům,
kteří se poskytli ceny do tomboly, při ko-
nání Hasičského plesu, dne 12. 3. 2010.

Jaroslav Strakoš, starosta SDH Hukvaldy 

Soutěž mladých
hasičů z Hukvald

O tom, že jsme v hukvaldském hasič-
ském sboru konečně přivítali po dlou-
hých letech mladé hasiče, jsem Vás infor-
moval v minulých dvou číslech Hukvald-
ského občasníku. Mladí hasiči přes zimu
nelelkovali a pravidelně se scházeli v tě-
locvičně základní školy a pokud to dovo-
lilo počasí, také venku a pilně trénovali. 

V sobotu 13. února 2010 se ve složení:
Marek Mlčoch, Jakub Rojíček a Adam
Strakoš, zúčastnili 6. ročníku dětské sou-
těže v hasičské zručnosti, kterou pořádá
Sbor dobrovolných hasičů v Pstruží. Sou-
těžilo se v jedné disciplíně, jejímž cílem
bylo celé zapojení spojů na základně jed-
notlivcem. Mladí hasiči z Hukvald
s časem 38,71 s obsadili 13. místo, z cel-
kového počtu 22 družstev. 

Pevně věřím, že jim zapálení pro hasič-
ský sport vydrží i nadále a přeji jim za
všechny hasiče z Hukvald, aby v letošním
roce dosahovali co nejlepších výsledků.

Za SDH Hukvaldy Lukáš Strakoš

ROK 2010
V SDH RYCHALTICE

Rok 2010 je pro hasiče SDH Rychaltice
významný. Na jeho počátku došlo ke
změně ve vedení sboru, kdy dosavadního
starostu Petra Domčíka, který se rozhodl
ve funkci nepokračovat, vystřídal Ivan
Rožnovský. Kromě této změny došlo
i k dalším změnám ve výboru sboru,
který se omladil. Významné pro nás
bude jaro letošního roku, kdy náš sbor
oslaví 115. výročí založení. K této událos-
ti se bude dne 11. dubna konat mše svatá
za zemřelé hasiče, a poté slavnostní valná
hromada členů zdejšího sboru. Co se
týče akcí pro veřejnost, tak se letos budou
opět konat již známé akce. Letošní rok
jsme zahájili tradičním hasičským ple-
sem s programem Pochování basy, který
se letos poprvé konal dvakrát, ve dnech
12. a 13. února. Obě tyto akce byly hojně
navštíveny nejen místními občany, ale
zavítali k nám i lidé z okolních vesnic.
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Snad s námi budou účastníci těchto
plesů souhlasit, že se akce vydařily. Po-
sledního dubna proběhne u hasičárny
v Rychalticích také již tradiční stavění
máje, následující první májový den opět
vyrazí do ulic alegorické vozy na recesis-
tickou oslavu svátku práce. I letos se bu-
deme věnovat sportu, zúčastňovat se
mnoha soutěží a nevynecháme ani jejich
pořádání. Dne 4. července pohárová sou-
těž O pohár SDH Rychaltice za bytovkou
a 10. září noční soutěž O pohár rady obce
Hukvaldy na hukvaldském parkovišti.
V druhé půlce července se bude konat
letní večer a následovat bude dětské od-
poledne, obě akce se budou konat za bý-
valým kulturním domem v Rychalticích.

Na všechny tyto akce jste srdečně zváni.
Pokud při jarním úklidu naleznete nějaké
přebytečné kusy kovu, rádi vám pomůže-
me se jich zbavit, a to při sběru železné-
ho šrotu, který bude probíhat 9. a 10.
dubna. Před sběrem obdržíte leták s bliž-
šími informacemi přímo do vašich poš-
tovních schránek. 

Závěrem bychom rádi poděkovali vám,
našim spoluobčanům za přízeň, kterou jste
nám v uplynulých letech zachovávali na
našich akcích. Děkujeme našim sponzo-
rům za jejich pomoc ať už finanční či věc-
nou a vedení obce za výbornou spolupráci.

Těšíme se, že nám svou přízeň zacho-
váte i v roce letošním.

Za SDH Rychaltice Lenka Rožnovská

Včelařské hodnocení
Ve čtvrtek 18. 3. 2009 se konala za účas-

ti 14 členů výroční členská schůze ZO ČSV
Rychaltice v útulném prostředí podkroví
Celospolečenského centra v Rychalticích.
Jako host byl přítomen učitel včelařství,
přítel Jaroslav Kopeček, předseda okresní
organizace. Schůze schválila zprávu jed-
natele př. Emila Jílka, ze které mimo jiné
vyplynulo, že v roce 2009 organizace číta-
la 21 členů, obhospodařovala 155 včelstev
a vyprodukovala cca 2090 kg medu. Schů-
ze dále schválila zprávu o dobrém hospo-
daření organizace. Ze zprávy nákazového
referenta vyplynulo, že zdravotní stav
včelstev je velmi dobrý díky odpovědné-
mu přístupu včelařů k tlumení roztočové
nákazy. Schůze dále poděkovala odstupu-
jícímu výboru za činnost a příteli Josefu
Sasínovi za patnáctileté úspěšné vedení
organizace. Vyslovila dík také zastupitel-
stvu obce za finanční příspěvek na čin-
nost organizace. 

V diskuzi př. Jaroslav Kopeček hovořil
o připravovaných aktivitách okresní or-
ganizace v roce 2010 a možnosti získání
dotací z Evropské unie, př. Martin Piskoř

se podělil o své zkušenosti začínajícího
mladého včelaře, diskutováno bylo
i o ceně medu. 

Po kratší debatě dopadla volba nového
výboru na následující pětileté období se
souhlasem všech přítomných členů
takto: předseda a nákazový referent Petr
Bujnoch, místopředseda Rudolf Klosík,
jednatel Emil Jílek, pokladní Jiří Mlčoch. 

Za pohotovou fotodokumentaci za-
slouží poděkování př. Stanislav Gelnar.
V roce 2011 oslaví včelaři 80 let od zalo-
žení své rychaltické organizace. Bude to
jistě důvod k bilancování tohoto období
i přípravu výhledu do budoucnosti.

Petr Bujnoch
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Z činnosti
mysliveckého
sdružení Hukvaldy

V poslední době se ve sdělovacích pro-
středcích často objevují články, které jsou
tendenčně zaměřeny proti myslivcům
a myslivosti.

Naše myslivost má za sebou dvě deseti-
letí bouřlivého vývoje. Podepsaly se na
něm změny vlastnických vztahů vůči po-
zemkům, změny v jejich usilování i sou-
běžný vývoj legislativy, kdy v poslední
době dochází stále častěji k atakům na
stávající mysliveckou legislativu nevlád-
ními organizacemi. Jejich členská zá-
kladna je velice nízká a zastupují tedy
omezený počet občanů, ale vyvýjejí
různé druhy aktivit, kterými se snaží na-
rušit stabilitu na úseku myslivosti.

Hlavním posláním myslivosti bylo a je
trvalé udržitelné obhospodařování po-
pulace volně žijící zvěře ku prospěchu
celé společnosti, vlastníkům honebních
pozemků a samotných myslivců. Mysli-
vost je nutno prezentovat především jako
součást ochrany přírody a celospolečen-
sky důležitou aktivitu, která je ve veřej-
ném zájmu.

Proto bychom rádi občany obce sezná-
mili s aktivitami našeho sdružení. Výmě-
ra honitby, kterou máme pronajatou od
Honebního společenstva Hukvaldy činí
1071 ha, v současné době je ve sdružení
18 členů.

Začátek letošního roku nás zastihl
v přípravách na náš čtvrtý Myslivecký
ples. Pořádání plesu nahradilo tradiční
myslivecké večery, kdy návštěvnost po-
sledních byla poměrně nízká a ovlivňova-
lo ji rovněž počasí. Letošní ples byl opět
vyprodán, akce se zdařila, neboť veřej-
nost velice oceňovala organizaci plesu,
skvělou hudbu, kulturní program, boha-
tou tombolu včetně zvěřiny a neposled-
nířadě výbornou kuchyni.

Další akcí pro veřejnost je společná
část při organizaci „Přehlídky tofejí“,
která byla již poněkolikáté uskutečněna
v sále ZŠ Leoše Janáčka. V rámci konání
přehlídky je rovněž Svatohubertská mše
pořádána v amfiteátru v oboře a dalšími
doprovodnými akcemi (vystoupení so-
kolníků, plemen loveckých psů a jejich
využití v honitbě, vábení jelenů). Dopro-
vodný program navštívilo velké množství
diváků. Rovněž i zde naši členové zajišťo-
vali přípravu jídel a nápojů pro všechny
účastníky slavnostního odpoledne. Bylo
s tím spousta práce (postavení stanu pro
výdej jídel a nápojů, postavení stánku
pro čepování piva, dovoz lavic, natažení
přípojek elektřiny a vody a po ukončení
akce opět jejich rozebrábí a odvoz
z obory), ale spokojenost odcházejících
diváků nám byla odměnou za vynaložené
úsilí při této velmi zdařilé akci. Hezké
slunečné počasí, ktreé bylo v neděli od-
poledne kladně ovlivnilo počet návštěv-
níků. V letošním roce bude tato akce opět
organizována v kětnu a zveme tímto
všechny občany obce na výstavu trofejí
do sálu ZŠ Leoše Janáčka a v neděli 16. 5.
2010 na Svatohubertskou mši do Obory
Hukvaldy a doprovodné programy.

Jsme majiteli myslivecké chaty, která
byla postavena před 40 lety. Je využivána
sdružením — schůzovní činnostia také
veřejností. Jsou zde pořádány oslavy ži-
votních jubilejí, svatby a nebo jen pose-
zení s přáteli. V loňském roce proběhlo
14 pronájmů. Jako kolem každé nemovi-
tosti i zde musíme vynakládat prostředky
na údržbu a opravy. V loňském roce byla
např. provedena výměna svítidel v sále
a kuchyni, byla provedena úprava parko-
viště. Největší akcí však byla realizace vo-
dovodní přípojky a zateplení potrubí
jdoucí po mostové konstrukci proti za-
mrznutí. Jako všude jinde i zde úřadovali
nenechavci, kteří se nám vloupali vypá-
čeným oknem a zcizili trofeje a vycpani-
ny umstěné na stěnách jako výzdoba
sálu.

Letošní tuhá a dlouhá zima zasáhla
veškerou zvěř, proto bylo povinností
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členů sdružení v době nouze pomoci
zvěři přikrmováním. Pro tyto účely
máme každoročně připravenou zásobu
krmiv. Jedná se o 40 qgranulí, každý člen
musí mít pro svůj úsek nasušeno seno,
podle potřeby je ještě v zimním období
nakoupena zásoba ovsa. Letošní krmná
sezóna se prakticky protáhla až do konce
března.

Zde bychom chtěli ještě oslovit majite-
lé psů, se kterými chodí do honitby na
procházky. Při volném pobíhání hlavně
v zimě a štvaní zvěře často dochází
u spárkaté k zápalu plic a následnému
úhynu. Toto jednání je nezodpovědné
a bylo by dobré se nad tím zamyslet.

Pokračování příště
Za MS Hukvaldy

Vladimír Koza, předseda sdužení
Lubomír Brunclík, jednatel

Jan Václav Sládek 
významné výročí
(Hukvaldy 21. 2. 1909 — Ostrava 8. 10. 1992)

Dne 21. února jsme měli možnost při-
pomenout si na mimořádnou osobnost
— hukvaldského rodáka, malíře, grafika,
spisovatele a pedagoga, Jana Václava
Sládka. V Praze vystudoval malbu u prof.
Františka Kysely na Uměleckoprůmyslo-
vé škole a také profesuru kreslení na Čes-
kém vysokém učení technickém. 

Působil jako středoškolský profesor.
Poté pracoval jako podnikový výtvarník
v Tonaku Nový Jičín, v Tatře Kopřivnice
a v Třineckých železárnách. Působil ve
svobodném povolání. Věnoval se malíř-
ské tvorbě čerpající z lašské a beskydské
krajiny nebo z ostravského prostředí.
Jeho oblíbeným námětem byli valašští
zbojníci a povstalci, ale také hudební te-
matika spojená s dílem Leoše Janáčka.

IIII CCCC     HHHHuuuu kkkk vvvvaaaa llll dddd yyyy
iiii nnnn ffff oooo rrrr mmmm uuuu jjjj eeee

V ostravském nakladatelství Profil mu
vyšlo několik knih, mj. Hukvaldské mini-
atury — črty, fejetony a vzpomínky, jimiž
se vyznal ze své lásky k Hukvaldům a také
k dílu hudebního skladatele Leoše Janáč-
ka. Je autorem knih Hukvaldské miniatu-
ry (1979), Hukvaldské siluety (1990)
a Hukvaldské studánky (1992).

Janu Václavu Sládkovi bylo v roce 1969
uděleno čestné občanství u příležitosti
jeho 60. narozenin. Obnoveno mu bylo
v roce 1984 v souvislosti s přejmenová-
ním obce na Hukvaldy.

Magda Tkáčová, IC Hukvaldy

EEEE kkkk oooo llll oooo gggg iiii eeee     aaaa     mmmm yyyy

Zpráva o činnosti
v obecních lesích
obce Hukvaldy
za rok 2009

Pěstební a těžební práce v obecních le-
sích obce Hukvaldy v roce 2009 prováděla
firma Lesostavby Frýdek–Místek, a. s.
Práce byly prováděný na základě Plánu
lesní činnosti na rok 2009, zpracovaného
p. Ing. Dušanem Vyvialem, odborným le-
sním hospodářem, s kterým byly veškeré
realizované práce v průběhu roku kon-
zultovány.

V roce 2009 bylo v obecních lesích vytě-
ženo a prodáno 196 m3 smrkového
dřeva. Průměrná cena se pohybovala 920
Kč/m3. Všechny těžby jsou podloženy čí-
selníky a všechny prodeje jsou schváleny
Radou obce Hukvaldy. 

Z pěstebních prací bylo v roce 2009 vy-
sazeno 1770 ks smrků, 1000 ks jedlí
a 4000 ks buků v porostech na Klosičce
a nad lomem a postaveno 900 m oploce-
nek (600 m na Klosičce a 300 m nad
lomem). Bylo provedeno také 2× ožínání
dříve vysazených porostů a zimní nátěr
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stromků proti okusu zvěří, které nejsou
v oplocenkách.

V červnu byla podána žádost o dotaci
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na
hospodaření v lesích ve výši 3 840 Kč.
Konkrétně se jednalo o předmýtní úmysl-
nou těžbu do 40 let, v porostu u Hájova.
Tyto finanční prostředky byly obci Hu-
kvaldy zaslány v prosinci 2009.

Další podaná žádost o dotaci byla rovněž
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na
hospodaření v lesích ve výši 36 000 Kč, a to
na umělou obnovu sadbou, kdy byla v po-
rostech na Klosičce a nad lomem provede-
na výše zmiňovaná výsadba 4000 ks buků.

Usnesením Rady obce Hukvaldy č.
60/1724 byla na provádění pěstebních
a těžebních činností v obecních lesích
v roce 2010 vybrána opět firma Lesostav-
by Frýdek–Místek, a. s. Svou nabídku na
provádění pěstebních a těžebních čin-
ností v obecních lesích v roce 2010 před-
ložily také firmy:
1. Dvořák lesy, sady, zahrady, spol. s r. o.

Jahodová 782/18, Ostrava – Petřkovice,
2. Lesy Beskydy, a. s., Žižkova 965, 739 11

Frýdlant nad Ostravicí,
3. Opavská lesní, a. s., Masarykova 28,

746 01 Opava.
Plán lesní činnosti na rok 2010 byl schvá-

len na 63. schůzi Rady obce Hukvaldy. 

Termíny svozu
popelnic v roce 2010

22. 3., 3. 4. (sobota), 19. 4., 3. 5., 17. 5.,
31. 5., 14. 6., 28. 6., 12. 7., 26. 7., 9. 8., 23.
8., 6. 9., 20. 9., 4. 10., 18. 10., 1. 11., 15. 11.,
29. 11., 13. 12., 27. 12. 

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

Sběr listí větví a shrabků
Sběr větví, listí a shrabků ze zahrad

bude i v letošním roce probíhat obvy-
klým způsobem a na obvyklých místech.

To znamená, že opět budou označená
sběrná místa, na která bude možno tento
odpad do konce měsíce dubna odkládat. 

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

Sběr nebezpečného
a velkoobjemového
odpadu
sobota 29. května 2010

Pozor, při tomto sběru nebudou odebí-
rány pneumatiky, tyto budou sbírány
zvlášť!
Harmonogram sběru:
Hukvaldy — pod Jednotou: 8.00—08.30
Horní Sklenov —
točna Bosňa: 8.45—09.15
Hukvaldy — u karosárny: 9.30—10.00
Dolní Sklenov — hospoda: 10.15—10.45
Rychaltice — hasičárna: 11.30—12.00

Prosíme, neukládejte nebezpečný
a velkoobjemový odpad na sběrná
místa, mimo určenou dobu, jak tomu
bylo při posledním podzimním sběru
u hasičárny v Rychalticích. Na tomto
místě strávili pracovníci obce Hukvaldy
mnoho času při třídění tohoto odpadu
(byly naloženy 3 plné kontejnery!).
A věřte, že to nebyla příjemná práce,
protože odpad byl velmi ledabylým způ-
sobem naházen na jednu hromadu.
Proto žádám ještě jednou, aby byl odpad
dodán přesně podle harmonogramu.
Tento časový harmonogram bývá pravi-
delně zveřejňován v dostatečném před-
stihu, aby si občané mohli zajistit odvoz
na sběrné místo. Pokud by tento termín
někomu nevyhovoval, je možnost využi-
tí sběrného dvora Frýdecké skládky, a. s.,
vedle hypermarketu TESCO ve Frýd-
ku–Místku.

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

Sběr pneumatik
Pneumatiky bude možno ukládat v ter-

mínu od 6. do 13. 4. 2010, na sběrné
místo k hasičárně v Rychalticích. Toto
místo bude označeno tabulkou. Pneu-
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matiky budou z tohoto místa odvezeny
14. 4. 2010. Po tomto termínu bude zákaz
odkládání pneumatik na toto místo.

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

Psí exkrementy
Po tání sněhu se na veřejných prostran-

stvích obce Hukvaldy vždy  objevuje
velké množství psích exkrementů. Vážení
majitelé psů, sbírejte prosím případně
vzniklé exkrementy, které nejen že půso-
bí nevábně, ale jsou i nebezpečné zejmé-
na pro malé děti. Tak pokud Vám není
zdraví našich dětí lhostejné, sbírejte je!

Děkuji 
Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta 

E — ELEKTROODPAD
Část elektroodpadů (použitá elektroza-

řízení z domácností) přešla na základě
platných vyhlášek z r. 2005 do kategorie
zpětných odběrů (ZO). Město Frýdek–
Místek má uzavřenou smlouvu o zajištění
ZO použitých elektrozařízení (EEZ) s ko-
lektivními systémy Asekol, Ekolampa
a Elektrowin. Tyto společnosti zajišťují
bezplatný odběr ZO a jejich následné pře-
dání odborným firmám k materiálovému
využití. Podmínkou pro zařazení EEZ do
ZO je jejich kompletnost. Pokud není EEZ
kompletní, zůstávají i nadále v kategorii
odpadů. Zpětný odběr EEZ je pro občany
umožněn na těch místech, kde byli dopo-
sud zvyklí odkládat velkoobjemové a ne-
bezpečné odpady, tj. mobilní sběrna,
sběrný dvůr (SD) na Svazarmovské a SD
na Pánských Nových Dvorech. V součas-
né době jsou v plném proudu přípravy na
otevření dalších dvou SD s cílem zinten-
zívnit sběr a zlepšit komfort při odkládání
odpadů a ZO. Jedná se o lokalitu ve Frýd-
ku pod estakádou (vedle skate parku)
a lokalitu Místek, Collo-louky. Systém ZO
mohou využívat jak fyzické, tak i právnic-
ké osoby bez ohledu na jejich bydliště.

Jaké druhy EEZ v rámci ZO sbíráme
(zkrácený přehled):

Skupina 1 — velké domácí spotřebiče
— chladničky, mrazničky, pračky, myčky,
el. Trouby, mikrovlnky, radiátory, ventilá-
tory, klima zařízení

Skupina 2 — malé domácí spotřebiče
— vysavače, žehličky, topinkovače, mlýn-
ky, el. Hodiny, fritovací hrnce

Skupina 3 — osobní počítače, monito-
ry, notebooky, tiskárny, kopírky, mobily

Skupina 4 — rádia, TV, videa
Skupina 5 — osvětlovací zařízení — zá-

řivky, kompaktní zářivky, výbojky (přímo
žhavené žárovky NE)

Skupina 6 — el. Nástroje — vrtačky,
pily, šicí stroje, soustruhy, sekačky

Skupina 7 — hračky, vybavení pro
volný čas

Skupina 8 — lékařské přístroje (po-
drobně viz vyhl. Č. 352/2005 Sb, příl. Č. 1)

Zavedení systému zpětného odběru
umožňuje snížit produkci nebezpečných
odpadů, zvýšit jejich materiálové využití
a také docílit úspory finančních prostřed-
ků města za jejich odstraňování. Frýdecká
skládka, a. s. odebrala v minulém roce cel-
kem 65 t ZO, čímž došlo ke snížení nebez-
pečných odpadů o 25,7 % oproti r. 2005.

VVVV íííí tttt eeee,,,,     žžžžeeee

Přichází čas
Velikonoc čas vajec

Vejce je symbo-
lem Velikonoc. Do-
volte mi pár infor-
mací k vajíčkům. 

Na světě je cho-
váno přes 5 miliard
slepic, které každý
rok snesou více než 50 miliónů tun vajec.
Nosnice moderních vyšlechtěných ple-
men dnes snášejí asi 300 vajec za rok, což
je dvakrát více než před 50 lety. 
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V České republice je chováno 9 až 10

milionů nosnic, které snášejí vejce k spo-
třebě jako potravinu. Zhruba polovina
nosnic je chována v domácích chovech.
Druhá polovina cca 5,5 mil. nosnic je
chována ve velkochovech. Průměrná
spotřeba vajec na obyvatele ČR je 280 ks
vajec za rok.

Nosnice ve velkochovech jsou ustájeny
několika způsoby. 97 % je v klecích, větší
část ve starých konvenčních, menší
počet v nových obohacených klecích.
Nosnice jsou v kleci po 5 až 10 kusech,
dopravník před ně dodá krmivo, vejce
snášejí na drátěnou podlahu, odkud se
skutálejí na pás, který je dopraví do tří-
dírny. Obohacené klece jsou prostorněj-
ší, vybaveny hnízdem, popelištěm, hřady
a větším prostorem na jednu nosnici. 

Přibližně 3 % nosnic ve velkochovech je
ustájeno v halách na podestýlce. Zde se
slepice volně pohybují, na podlaze je po-
destýlka (sláma, písek či hobliny), slepice
mohou stát na hřadech, mohou se projít,
protahovat křídla, mají možnost hrabat,
mají prostor pro snášení do hnízda,
odkud se vejce taktéž skutálí na pás a je
dopraveno do třídírny. Tento způsob
chovu více respektuje jejich vrozené
vlastnosti.

Necelých sedm tisíc nosnic chovaných
ve velkochovech je chováno ekologickým
způsobem a produkují bio vejce.

Nosnice chováme pro vajíčka. Proto
několik zajímavostí o vejcích. 

Slepičí vejce jsou podle statistik nejob-
líbenější potravinou na naší planetě
a denně se jich zkonzumuje až 1,4 miliar-
dy. 

Barva skořápky vejce je dána pleme-
nem slepice a nejsou žádné rozdíly v kva-
litě nutričních hodnot bílého a hnědého
vejce. Neplatí, že by vejce s určitou bar-
vou skořápky byla tedy výživnější. Pouze
bílá vejce mají trochu křehčí skořápku
v porovnání s hnědými. Přesto existují
určité národní preference mezi bílými
a hnědými vejci. Například většina Ame-
ričanů, upřednostňuje bílou barvu, za-
tímco Angličané mají radši hnědou.

Vejce jsou velmi důležitá potravina s vy-
sokým obsahem bílkovin, vitamínů a mi-
nerálních látek, jsou vysoce stravitelné, va-
ječný žloutek je stravitelný ze 100 %. Prote-
iny — bílkoviny vajec jsou hodnotnější
než bílkoviny masa, mléka či ryb. Odborný
název pro základ živé hmoty živočichů —
bílkovinu — byl odvozen od bílku základ-
ní složky vajec, to taky vypovídá o důleži-
tosti vajec. Vejce tvoří bílek a žloutek.
Barva žloutku bývá od světle žluté po
oranžovou. Vybarvení žloutku způsobují
přírodní barviva zvané xantofyly, to co
v přírodě nejvíc vidíme je přírodní barvivo
zvané chlorofyl způsobuje zelenou barvu
listů trávy, ostatní barviva jsou překryté
chlorofylem, vidíme je až na podzim po
uschnutí rostlin. Lepšího vybarvení žlout-
ků se dosahuje úpravou krmné dávky pří-
davky kukuřice, sušené vojtěšky  a podob-
ně. Žloutek je obalen bílkem. 

Ve vejci jsou dva druhy bílku tzv. hustý
bílek, toho je 80 % a 20 % tvoří řídký bílek.
V hustém bílku jsou mléčně zbarvená
poutka chalázy, která drží žloutek upro-
střed bílku. Především podle bílku se po-
suzuje kvalita vajec. Bílek by měl být
čistý, průhledný, nezakalený u kvalitní
vajec až třpytivý. Kvalita konzumních
vajec se zkouší taky laboratorně —
u bílku se stanovuje tzv. Haughova jedno-
tka — bílek se vyklepne na rovnou plo-
chu a vyhodnotí se poměr mezi výškou
a šířkou bílku. Bílek z čerstvého vejce se
neroztéká, je vysoký, starší nosnice míva-
jí někdy bílek řidší. Další důležitá vlast-
nost bílku je jeho šlehatelnost. 

Laboratorně se změří objem bílku před
šleháním a po šlehání, je na to velmi
přesný vzorec, ale obecně platí, že objem
bílku po našlehání by měl být 4 až 7ná-
sobný. Taktéž se hodnotí trvanlivost
pěny, to tím způsobem, že se změří výška
našlehané pěny a znovu po 1 hod. Takže
pokud pečete a nedaří se Vám ušlehat va-
jíčka, nehledejte chybu u sebe, chovatelé
nosnic od kterých jste koupili vajíčka
šetří na krmení nebo tomu málo rozumí. 

Kvalitativních ukazatelů u vajec je ještě
samozřejmě více, nejdůležitější jsou ovšem
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hodnocení uvedená u bílku. Pro spotřebi-
tele je taky důležitá čerstvost vajec. Čerstvé
vajíčko do 3 dnů po snesení, pokud jej uva-
říte naměkko nebo natvrdo nepůjde lou-
pat. Uvařený bílek nejde oddělit od skořáp-
ky, u vajec nakoupených v obchodní síti se
s tímto problémem nesetkáte. 

Čerstvost můžete vyzkoušet ponoře-
ním vajíčka do sklenice s vodou. Čerstvé
vejce zůstane u dna, starší vejce se vzná-
ší ve vodě, nejstarší plave na hladině. 

Jako zákazníka Vás jistě zajímá i velikost
vajec. Nejmenší vajíčka snáší nosnice na
počátku snášky, váží 35 až 53 gramy a jsou
označována „S“. První vajíčka od nosnic
bývají po stránce kvalitativních parametrů
nejlepší. Další hmotnostní kategorie má
označení „M“ a hmotnost 53 až 63 gramy.
Označení „L“ mají vejce 63 až 73 gramy
a vejce nad 73 gramy nesou značení „XL“.
Ve velikosti vajec se vyskytují abnormality
— 1 až 2 % snášky jsou velmi velká vejce
105 až 115 gramů, ta většinou obsahují 2 i 3
žloutky. Vejce jsou zařazována podle váhy
do těchto 4 hmotnostních skupin. Složení
vajec bývá stejné a je ovlivňováno krmnou
směsí. Pouze poměr  žloutek a bílek se liší.
Obsah žloutku je ve všech vejcích přibližně
stejný, ale s velikostí se zvyšuje obsah bílku. 

Na světě jsou i rarity ve vejcích od kura
domácího. Přírodopisné muzeum ve
Vídni, které má sbírku více než 10 000 ks
skořápek vajec různých ptáků uchovává
i vejce z Čech z roku 1893 o hmotnosti
120 gramů. Nejtěžší vejce kura domácího
na světě, jaké dosud bylo zaznamenáno
je z Německa a jeho váha byla 169 gramů.
Britské přírodopisné muzeum vlastní
sbírku skořápek vajec různých ptáků
v počtu více než 1milion kusů.

To je několik zajímavostí k vajíčkům.
Na závěr nám dovolte, abych kuchařkám,
které pečou o Velikonocích popřáli, veli-
konoční beránky pěkně vybarvené kvalit-
ními vaječnými žloutky a krásně nakyp-
řené piškotové těsto na rolády z lehce na-
šlehaného bílku.

Jaroslav Socha,
Drůbežárna Příbor-Klokočov

Víte, že?
— byla v lednu 2010 podána žádost o do-

taci ve výši 200 tis. Kč z programu
Podpora turistických oblastí v Morav-
skoslezském kraji — dotační titul č. 3:
„Podpora rozvoje mikroregionu Povo-
dí Ondřejnice pro rok 2010“ na zhoto-
vení propagačních materiálů obce
Hukvaldy?

— byla v lednu 2010 podána žádost o do-
taci výši 300 tis. Kč z programu Podpo-
ra obnovy a rozvoje venkova Morav-
skoslezského kraje 2010 na akci „Re-
konstrukce lávky přes řeku Ondřejnici
v Obci Hukvaldy“?

— byla 11. ledna 2010 zahájená rekon-
strukce garáže v areálu TJ SOKOL Hu-
kvaldy, s celkovými náklady cca 1,3
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NOSTA, spol. s r. o. Nový Jičín a rekon-
strukce bude ukončena v měsíci čer-
vnu 2010.

— byla v březnu 2010 podána žádost
o dotaci ve výši 230 tis. Kč z Programu
na zvýšení absorpční kapacity obcí
a měst do 10 tis. obyvatel, a to na kofi-
nancování projektu „Přestavba garáže
na kancelář, klubovnu a skladový pro-
stor v areálu TJ SOKOL Hukvaldy“?

— byla v lednu 2010 podána žádost o do-
taci z Operačního programu Životní-
ho prostředí, výzva č. 16, na akci „Za-
teplení a výměna oken v ZŠ a MŠ L. Ja-
náčka, Hukvaldy, p.o.“? 

— bylo v roce 2009 v obci Hukvaldy vyve-
zeno 374 tun směsného komunálního
odpadu (z popelnic) a vytříděno cca 44
tun skla, 16 tun papíru a 36 tun plastu?

mil. Kč. Na tuto akci obec Hukvaldy
získala dotaci z Programu rozvoje ven-
kova ČR na období 2007—2013 ve výši
cca 950 tis. Kč. Výběrovým řízením
byla na stavební práce vybrána firma

Statistický přehled kriminality, přestupků
spadajících pod obec Hukvaldy za období:
1. 1. 2009 — 31. 12. 2009 

I.
evidováno celkem 26 trestných činů

• Trestné činy proti majetku: 23. případů 
krádeže vloupáním do motorových vozidel: 5

krádeže vloupáním do objektů rodinných domů, státních budov,
živnostenských objektů: 9 

neoprávněné užívání cizí věci: 3
krádeže prosté: 6

• Trestné činy proti životu a zdraví: 1 (ublížení na zdraví)

• Trestné činy hrubě narušující občanské soužití: 1 (ohrožení pod vlivem návykové
látky)

• Trestné činy proti výkonu pravomoci státního orgánu a veřejného činitele: 1

II.
Statistický přehled případů na úseku přestupkového zákona 

evidováno celkem 28 přestupků
přestupky proti majetku: 11

přestupky proti občanskému soužití: 2
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přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích: 14

přestupek na úseku zbraní a střeliva: 1

Policie ČR zároveň žádá občany, aby při opuštění vozidla nenechávali v interiéru
žádné cenné věci. Zloděje lákají zavazadla, GPS navigace, autorádia, notebooky, mo-
bilní telefony, platební karty. Pachatelům postačí i krátkodobé opuštění vozidla.
V rámci preventivní činnosti policisté monitorují vytypované lokality a občanům pře-
dávají preventivní letáčky „Nezapomínej nás v autě“ s radou, jak zamezit krádežím
věcí z vozidel. Tyto letáčky jsou taktéž zavěšovány na boční zrcátka odstavených vo-
zidel. Dále občany žádáme, aby v případě výskytu podezřelých osob ihned kontakto-
vali policii na bezplatné lince 158. Jedná se zejména o případy, kdy pachatelé využí-
vají důvěřivosti, nepozorností lidí a pod záminkou odpisu vody,plynu, elektřiny, po-
dání vody, prodeje textilních a jiných výrobků odcizí z bytových či nebytových prostor
občanů celoživotní úspory, cenné věci. Policie uvítá jakékoliv informace, které by
mohly přispět k jejich dopadení. 

npor. Ing. Pavel Nesit v.r.
vedoucí oddělení 

739 41 Palkovice
Palkovice č. p. 448

Tel.: +420 558 656 174
+420 974 732 771

Fax: +420 558 432 159
Email: fmooppalko@mvcr.cz

internet: http://www.pcrfm.cz/stranka/oop-palkovice
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Květiny Lucie
Lucie Bílková, v bývalém areálu JZD

mobil: 777 840 980 telefon pro objednání květin, www.masondesign.cz

V průběhu měsíce dubna se bude květinářství stěhovat do nových prostor
ve stejném areálu. V závislosti na počasí, nejpozději asi koncem dubna,

bude otevřena okrasná školka. V minulých dnech jsme slavili 2. výročí otevření
obchůdku. V souvislost s touto událostí a rozšířením obchůdku, chystám menší
veřejnou oslavu. Součástí by měl být mini program jako např. přehlídka mého

ručně malovaného oblečení a  indického oblečení, které si můžete nově koupit.
Termín této akce bude vyvěšen na dveřích obchodu. V obchůdku mám i katalog
indického zboží, které si můžete objednat. Další novinky, které pro Vás chystám

jsou ručně zdobené bylinkové polštářky. Pokud máte rádi originální módu
a věci, určitě se přijďte podívat.

Otevírácí doba:
Po — zavřeno ( na objednávky)

Út — 9.00—16.30
St — 9.00—16.30
Čt — 9.00—16.30
Pá — 9.00—16.30
So — 9.00—12.00

Nabídka informativních seminářů
➢ Pečujete o osobu blízkou nebo potřebujete poradit, získat informace v oblasti práva,

sociálních dávek, psychologie?
➢ Chcete si vyzkoušet, jak ošetřovat nepohyblivého člověka, vyzkoušet si polohování,

posazování, přemístění člověka z lůžka na židli, křeslo, dovědět se jak správně pečovat
o pokožku nepohyblivého člověka, jak by se měl nepohyblivý člověk stravovat, naučit se
základní rehabilitační cviky?

➢ Chcete se seznámit s kompenzačními pomůckami, naučit se je správně používat?

Na tyto a ještě jiné otázky Vám odpoví kurzy, které pro Vás připravila Charita Frenštát pod Radhoštěm.

Název semináře Termín konání
❖ Poradenství v oblasti dávek (příspěvek na péči, příspěvek na provoz vozidla, jednorázové 6. 4. 2010

příspěvky na zakoupení pomůcek,…)
❖ Poradenství v právní oblasti (vyřizování plné moci, svéprávnost, vyřizování důchodu, dědické řízení,…) 13. 4. 2010
❖ Poradenství v psychologické oblasti (syndrom vyhoření, relaxační techniky, komunikační techniky,…) 20. 4. 2010
❖ Poradenství v oblasti zdravotnictví (příznaky chorob a jejich doprovázející jevy,…) 27. 4. 2010
❖ Základy pečovatelské služby (základy ošetřovatelské péče, nácviky polohování, přesouvání) 4. 5. 2010
❖ Poradenství v oblasti farmacie (přípravky pro péči o pokožku, prostředky k podpoře zažívání, 11. 5. 2010

prostředky pro úlevu od bolesti,….)
❖ Poradenství v oblastí úlevy od bolesti (seznámení s různými druhy masáží, ukázka rehabilitačních 18. 5. 2010

cviků, cviků na uvolnění končetin,…)
❖ Seznámení s kompenzačními pomůckami (představení jednotlivých pomůcek, seznámení s jejich 25. 5. 2010

používáním, nácvik správného používání pomůcek,…)

Kdy: vždy v době od 16.00 do 17.00 Kde: Sídlo Charity Frenštát pod Radhoštěm
Informace na tel. čísle: 556 836 937

Vstupné zdarma!!! V případě velkého zájmu budeme jednotlivé semináře opakovat
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